
 
HAVA YOLU
İNSAN DOLU

Buca Belediye Başkanı 
Duman görevden 
uzaklaştırıldı ULAŞTIRMA ve Altyapı 

Bakanı Abdülkadir Uraloğlu, 
2026’nın ilk beş ayında 89 mil-
yon 36 bin 395 yolcunun hava 
yolu ile seyahat ettiğini belirte-
rek, “Beş ayda ülke genelinde 
hava yolu ile seyahat edenlerin 
sayısı, Türkiye’nin nüfusunu 
aştı” ifadesini kullandı. 12’DE

İÇİŞLERİ Bakanlığı, 
yolsuzluk soruşturma-
sında 42 kişiyle birlik-
te tutuklanan CHP’li 
İzmir Buca Beledi-
ye Başkanı Görkem 
Duman’ı görevden 
uzaklaştırdı. AA

İ
SRAİL ile İran arasında nisan başın-
da yürürlüğe giren kırılgan ateşkes son 
dönemde artan gerilim nedeniyle yeni-
den tırmanma eğilimi gösterdi. İsra-
il ordusu, Lübnan’ın başkenti Beyrut’un 

güneyindeki Dahiye bölgesinde Hizbullah’a 
ait altyapıyı hedef aldığını açıklarken, saldırı-
da en az iki kişi hayatını kaybetti, 20 kişi yara-
landı. 

Saldırının ardından İran’dan İsrail’e misille-
me olarak füze atışları yapıldı. Tahran yöneti-
mi, İsrail’in Lübnan’daki operasyonlarını sür-
dürmesi halinde daha sert karşılık verileceği 
uyarısında bulundu.

TRUMP UYARDI İDDİASI
ABD Başkanı Trump ise ilk açıklamasında hem 
İran’ın füze saldırılarından hem de İsrail’in 
Beyrut’u hedef almasından memnun olmadı-
ğını belirterek taraflara müzakere masasına 
dönme çağrısı yaptı. Axios, Trump’ın Netanya-
hu’yu aradığını ve misilleme saldırısını ertele-
mesini istediğini bildirmişti. Netanyahu iste-
meden de olsa Trump’ın teklifini kabul etti.  
Ancak ABD Başkanı’nın uyarısına rağmen İsra-
il’den gece yarısı misilleme geldi. İsrail ordusu, 
İran’ın batısı ve merkezdeki bölgelerini vurdu-
ğunu bildirdi. İran medyası da Tahran, Tebriz 

ve İsfahan’da patlamalar olduğunu aktardı.

“GENİŞ ÇAPLI OPERASYONA HAZIRLIKLIYIZ”
İRAN’DA radar tesislerinin vurulmasına misil-
leme olarak İsrail’de Nevatim ve Tel Nof Hava 
Üslerini  hedef aldıklarını bildiren İran Dev-
rim Muhafızları, “Tüm senaryolara ve tüm 
cephelerde geniş çaplı operasyona hazırlık-
lıyız” mesajını verdi.  İsrail’e ilk cevap, İran 
destekli Husilerden geldi. İsrail ordusundan 
yapılan açıklamada Yemen’den fırlatılan füze 
nedeniyle hava savunma sistemlerinin devre-
ye girdiği bildirildi. 6’DA
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FENERBAHÇE Spor Kulübü Olağanüstü 
Seçimli Genel Kurulu’nda yeni başkanını 
seçti. Fenerbahçe’nin 35. Başkanı Aziz Yıl-
dırım oldu. Yıldırım 8 yıl sonra başkan ola-
rak geri döndü.  Aziz Yıldırım 17 bin 245 
oy alırken, Hakan Safi 9 bin 927 oyda kaldı. 
Kazanan adayın bu sonucu tarihin en yük-
sek oyu olarak kayıtlara geçti. Yıldırım yap-
tığı konuşmada “Kazanan Fenerbahçe’dir. 
Hakan Safi Bey ve herkesin bir araya gelme-
sini arzu ediyoruz. Biz içimizde ayrışmaya-
cağız, buna müsaade etmeyeceğiz. Sözümüz 
şampiyonluk. Gerekli olan takviye neyse 15 
gün içinde yapacağız. Bugün bizi rekor oyla 
seçtiniz, şampiyonluk borcumuzu ödeme-
den gitmeyeceğiz” dedi. AA

 

EFSANE REKOR 
OYLA GERİ DÖNDÜ

ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’ın saldırıları sonrası İsrail Başbakanı Netanyahu’yu 
arayıp, ‘’Misillemeyi ertele’’ dediği belirtilse de İsrail gece yarısı İran’ın 5 kentini 
vurdu. İran Devrim Muhafızlarından da “Tüm senaryolara hazırlıklıyız” mesajı geldi

A Milli Futbol 
Takımı, Arizona’da

Özgür Özel: 
Grup toplantısını 
ben yapacağım

Filipinler’de 7,8 
büyüklüğünde deprem: 
En az 15 ölü, 150 yaralı

KVKK’den güvenlik 
kameraları açıklaması

2026 Dünya Kupası’nda mücade-
le edecek A Milli Futbol Takımı, ana 
kamp dönemini geçireceği ABD’nin 
Arizona eyaletine ulaştı. Miami’de-
ki hazırlıklarını tamamlayan ay-yıl-
dızlı ekibi taşıyan özel uçak, ABD’nin 
Arizona eyaletindeki Phoenix Ulus-
lararası Havalimanı’na indi. Milli-
ler, otobüsle Arizona’ya bağlı Mesa 
kasabasındaki konaklayacakları otele 
geçti. Kafileyi, otel girişinde Türk 
taraftarlar bayraklarla ve tezahüratlar-
la karşıladı. SPOR’DA

En az 15 ölü, 150 yaralı
FİLİPİNLER’İN güneyindeki Min-
danao bölgesinde 7,8 büyüklüğünde 
deprem meydana geldiği bildirildi.
Sarangani ilinin Soccsksargen böl-
gesindeki Kablalan ilçesinin 26 kilo-
metre güneybatısında 7,8 büyüklü-
ğünde sarsıntı kaydedildi. Depremin 
55,2 kilometre derinlikte meydana 
geldiğini açıklandı. 6’DA

kameraları açıklaması
KİŞİSEL Verileri Koruma Kurumu 
(KVKK), iş yerlerinde ortak alan ve 
özel alan ayrımına özen gösterilerek 
tuvalet, soyunma odası, mescit, din-
lenme alanı gibi özel alanlara kame-
ra sistemlerinin yerleştirilememesi 
gerektiğini bildirdi. AA

ben yapacağım
CUMHURİYET Halk Partisi Grup 
Başkanı Özgür Özel partisinin grup 
toplantısını kendisinin yapacağını 
söyledi. Özel,  “Bu sorunu çözmek 
için iyi niyetli girişimler de oldu. 
Üç belediye başkanı devreye girdi 
bu konuyla ilgili olarak. Salı günkü 
(bugünkü)  grup toplantısı için ‘sakın 
yapmasınlar’ dedim bu mesajın ile-
tilmesini istedim. ‘Bunu daha sonra 
konuşuruz ben de yapmayacağım’ 
dedim ama kabul edilmedi. Atanmış 
kişiye kürsü bırakılmaz” ifadelerini 
kullandı. AA

Ermenistan’da zafer 
Paşinyan’ın oldu
ERMENİSTAN’DA parlamento seçimlerin-
de oy sayım işlemi tamamlanırken, Başba-
kan Nikol Paşinyan’ın Sivil Sözleşme Par-
tisi, 105 sandalyeden 61’ini elde ederek 
parlamentoda tek başına çoğunluğu sağ-
ladı. Sivil Sözleşme Partisi oyların yüzde 
49,81’ini aldı. Oyların yüzde 23,29’unu 
iş insanı Samvel Karapetyan’ın Güçlü 
Ermenistan oluşumu, yüzde 9,94’ünü 
eski Cumhurbaşkanı Robert Koçaryan’ın 
Ermenistan İttifakı, yüzde 4’ünü Müreffeh 
Ermenistan Partisi elde etti. 6’DA

ARA seçim yapı-
lan Tokat’ın 
Bağtaşı bel-

desinde AK Parti 
adayı Mustafa Kara-
dağ, Kuşçu beldesin-
de MHP adayı Hik-
met Temizel, kesin 
olmayan sonuçlara 
göre belediye başkan-
lığına seçildi. Nevşe-
hir Mustafapaşa’da 
AK Parti’nin adayı 
Mustafa Özer, Tokat 
Yolüstü’nde ise AK 
Parti’nin adayı Mus-
tafa Altın belediye 
başkanlığını kazandı. 
Gümüşhane Tekke’de 
AK Parti’nin adayı 
Kemalettin Demir-
kıran, Tokat Çevre-
cik’te ise CHP’nin 
adayı Nazım Demir-
kol belediye başkan-
lığına seçildi. AA

CUMHUR İTTİFAKI TAM 5 
BELDEDE SEÇİMİ KAZANDI
Tokat, Nevşehir ve Gümüşhane’deki 6 beldede yapılan 
ara seçimlerde kesin olmayan sonuçlar açıklandı...

ZİRCİRLEME
MİSİLLEME!

Avrasya 
Tüneli’nde 

otomobil yangın 
panosuna çarptı3

İran yaptığı son açıklamada İsrail’e 
saldırıların durduğunu ancak 
Lübnan’a saldırmaları halinde daha 
ağır yanıt vereceklerini söyledi.



SAĞLIK Bilimleri Üni-
versitesi Multipl 
Skleroz (MS) Uygu-
lama ve Araştırma 

Merkezi Müdür Yardımcı-
sı Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Bilgin Öztürk, Türkiye’de 
MS tanısı alan hasta sayı-
sının 95 bini aştığını belir-
terek, erken tanı, düzen-
li takip ve etkili tedaviler 
sayesinde hastaların büyük 
bölümünün aktif ve üretken 
yaşamlarını sürdürebildiği-
ni bildirdi. Öztürk, MS’in 
özellikle genç yaş grubu 
kadınlarda görülen kronik 
bir nörolojik hastalık oldu-
ğunu söyledi. 

ŞİKAYETLERİ 
ÖNEMSEYİN

MS’in, bağışıklık sis-
teminin yanlışlıkla beyin 
ve omuriliği hedef alması 
sonucu gelişen bir merkezi 
sinir sistemi hastalığı oldu-
ğunu ifade eden Öztürk, 
hastalıkta sinir liflerini çev-
releyen ve “miyelin” olarak 

adlandırılan koruyucu taba-
kanın zarar gördüğünü ifade 
etti. 

Bu durumun sinir ileti-
minde yavaşlamaya yol açtı-
ğını kaydeden Öztürk, “Has-
talarda görme bozuklukları, 
uyuşma, güçsüzlük, denge 
bozukluğu, yürüme güçlü-
ğü, çift görme veya aşırı yor-
gunluk gibi çok farklı belir-
tiler ortaya çıkabilir.” dedi. 
MS’in belirtilerinin kişiden 
kişiye çok büyük değişik-
lik gösterebildiğine dikka-
ti çeken Öztürk, bu neden-
le hastalığın bazen yıllarca 
fark edilmeyebildiğini ya da 
farklı hastalıklarla karıştırı-
labildiğini anlattı. Öztürk, 
özellikle genç yaşta orta-
ya çıkan ve özellikle en az 
24 saat süren görme kaybı, 
kollarda veya bacaklar-
da uyuşma, dengesizlik 
ve açıklanamayan nörolo-
jik şikayetlerin mutlaka bir 
nöroloji uzmanı tarafından 
değerlendirilmesi gerektiği-
ni vurguladı. AA
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MS KADINLARIMS KADINLARI
TEHDIT EDIYORTEHDIT EDIYOR

NAKILDE DÜNYA MARKASI: İNÖNÜNAKILDE DÜNYA MARKASI: İNÖNÜ

Merkezi sinir sistemini etkileyen hastalı-Merkezi sinir sistemini etkileyen hastalı-
ğa Multipl Skleroz denir. Kadınlarda er-ğa Multipl Skleroz denir. Kadınlarda er-

keklere göre 2,1 kat daha sık görülen MS, keklere göre 2,1 kat daha sık görülen MS, 
görme kaybı ile kollarda veya bacaklarda görme kaybı ile kollarda veya bacaklarda 

uyuşma belirtileriyle kendini belli ederuyuşma belirtileriyle kendini belli eder

MALATYA İnönü Üniversitesin-
de “Karaciğer Naklinde 25. Yıl” 
programı düzenlendi. İnönü Üni-
versitesi Turgut Özal Kongre ve 
Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
programda konuşan Vali Seddar 
Yavuz, bilim şehri Malatya’nın 
gelişmesi noktasında kentteki iki 
üniversitenin çok önemli katkılar 
sunduğunu belirterek, teşekkür 
etti. İnönü Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Nusret Akpolat da 2002 
yılında başlayan karaciğer nakli 
serüvenlerinin Karaciğer Enstitü-
sünün kurulmasıyla taçlandığı-
nı ve çapraz karaciğer nakilleriy-
le de artık dünyada zor ulaşılır 
bir seviyeye geldiğini vurgula-
dı. İnönü Üniversitesi Karaciğer 
Nakli Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. 
Sezai Yılmaz da bundan 25 yıl 
önce gerçekleştirdikleri ilk kara-
ciğer nakliyle başlayan yolcu-

luklarının kendilerini çok önem-
li bir noktaya taşıdığını ve büyük 
bir aileye dönüştüklerini söyledi.

4 BİN 400 AMELİYAT
Şimdiye kadar 4 bin 400 kara-

ciğer nakli yaptıklarını belirten 
Yılmaz, “Dünyanın en yüksek 
hacimli karaciğer nakil merkezle-
rinden biri olduk. Binlerce eriş-
kin ve çocuk hastanın hayat bul-
masına aracılık ettik. Yüzlerce 
akademik çalışma ve dünyanın 
her yerinden gelen akademisyen-
lere karaciğer nakli eğitimi ver-
dik. Bizler, 25 yıl boyunca yal-
nızca nakil yapmadık. Bilim 
ürettik, yeni teknikler geliştirdik,  
Konuşmaların ardından Rektör 
Prof. Dr. Akpolat, Prof. Dr. Sezai 
Yılmaz’a plaket verdi. Vali Sed-
dar Yavuz da Akpolat ve Yıl-
maz’a plaket takdim etti. AA

Haftanın bu ikinci gününde, idari ve huku-
ki süreçlerle ilgili tıkanıklıkları aşmak adına 
oldukça şanslı etkiler altındasınız. Sergile-
yeceğiniz profesyonel yaklaşım, otoritelerle 

olan ilişkilerinizi güçlendirirken iş hayatınız-
da uzun vadeli kapıların açılmasına da zemin 

hazırlayacaktır.

İş yaşantınızda üstlendiğiniz ağır sorumluluk-
lar karşısında bugün kendinizi geri plana çeke-

rek, enerjinizi doğru yönetmeye karar veri-
yorsunuz. Bu bilinçli yavaşlama, zihinsel 

berraklığınızı korumanızı sağlarken geleceğe 
yönelik daha rasyonel kararlar almanıza imkan 

tanıyacaktır.

Farklı kültürlerden insanlarla tanışmak veya 
ufkunuzu açacak akademik araştırmalara 

yönelmek adına bugün zihinsel olarak oldukça 
açık bir gündesiniz. Kazandığınız bu taze viz-
yon, günlük rutininizin getirdiği monotonluğu 
kırarak yaşama olan bağlılığınızı yeniden taze-

leyecektir.

Gündelik çalışma temponuzda sağlığını-
zı ve bedensel formunuzu korumaya yönelik 
yeni disiplinler geliştirme kararı alıyorsunuz. 
Rutinlerinizi daha sağlıklı bir yapıya kavuş-

turmak, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel stresinizi de tamamen yok 

edecektir.

Bugün, geçmişte yatırım yaptığınız bir konu-
nun meyvelerini toplamaya başlayabilir, finan-
sal durumunuzu daha güvenli bir noktaya taşı-

yabilirsiniz. Bu ekonomik rahatlama, uzun 
süredir ertelediğiniz ev ve yaşam alanı düzen-
lemelerine bütçe ayırmanızı da kolaylaştıra-

caktır.

Bugün, bireysel hırslarınızdan sıyrılıp içinde 
bulunduğunuz toplulukların veya ekip çalış-
malarının ortak vizyonuna hizmet etmeyi ter-
cih ediyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu birleşti-
rici rol, organizasyon yeteneğinizi kanıtlarken 
mesleki çevrelerdeki saygınlığınızı da en üst 

seviyeye çıkaracaktır.

Finansal ortaklıklar, miras veya ortak bütçe 
yönetimi konularında bugün oldukça strate-
jik kararlar almak durumunda kalabilirsiniz. 

Analitik zekanız sayesinde, kriz yaratabilecek 
detayları önceden fark ederek durumları tama-
men kendi lehinize çevirmeyi harika şekilde 

başaracaksınız.

Yaratıcı yönünüzü ve sanatsal yeteneklerinizi 
sergileyebileceğiniz, özgün fikirlerinizle çev-

renizi büyüleyeceğiniz son derece ilham verici 
bir gündesiniz. Kimsenin onayına ihtiyaç duy-
madan attığınız o cesur adımlar, yakın gelecek-
te sektörünüzde yeni bir akımın öncüsü olma-

nızı sağlayacaktır.

Zihninizdeki yaratıcı fikirleri hayata geçir-
mek için bugün sosyal ağlarınızın ve iletişim 

gücünüzün sunduğu tüm imkanlardan sonuna 
kadar faydalanıyorsunuz. Kuracağınız stratejik 
bağlar, projelerinizin geniş kitleler tarafından 

takdir edilmesini ve destek görmesini fazlasıy-
la sağlayacaktır.

Kariyer basamaklarında kendinize yeni hedef-
ler koymak ve mevcut konumunuzu sağlamlaş-
tırmak adına bugün muazzam bir odaklanma 
becerisi sergiliyorsunuz. Detaylardaki hakimi-
yetiniz, üstlerinizin dikkatini çekerken uzun 

süredir beklediğiniz profesyonel terfi süreçleri-
ni de hızlandıracaktır.

İkili ilişkilerinizde ve ticari ortaklıklarınız-
da dürüstlüğü ve şeffaflığı ön plana çıkara-
rak, mevcut tüm pürüzleri kökten temizli-
yorsunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu net 
ve güvenli zemin, uzun vadeli projelerini-
zin geleceğini şimdiden garanti altına ala-

caktır.

Ailevi ilişkilerde ve ev yaşantınızda uzun 
süredir askıda kalan kararları bugün mantık-
lı bir süzgeçten geçirerek nihayete erdiriyor-
sunuz. Temellerinizi sağlamlaştırmak, içsel 
dünyanızda hissettiğiniz o belirsiz kaygıları 

tamamen silerek size aradığınız huzurlu güve-
ni sunacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugün, haftanın yönünü tayin 
eden o güçlü kırılma noktalarından 
birindesiniz; ertelediğiniz ne varsa 
masaya yatırmanın tam zamanı. 
Zihninizdeki tüm gürültüyü tek bir 
hamleyle susturun ve bugün sade-
ce sizi gerçekten ileriye taşıyacak o 
ana hedefe kilitlenin. Potansiyelini-
zin sınırlarını zorlamak ve içinizde-
ki o yaratıcı gücü tamamen serbest 
bırakmak için önünüzde harika bir 
alan var. Başkalarının plansız telaş-
larının veya yapay gündemlerinin 
sizin ritminizi, kendi belirlediğiniz 
o sarsılmaz rotayı bozmasına sakın 
izin vermeyin. Siz kendi özgün çiz-
ginizde, kararlı ve emin adımlarla 
ilerledikçe, etrafınızdaki karmaşa-
nın kendiliğinden dağıldığını göre-
ceksiniz.

Gün boyu sergileyeceğiniz bu 
dik duruş, akşam saatlerinde yerini 
hak edilmiş bir gurura ve içsel bir 
tatmine bırakacak. Akşam saatleri 
yaklaştığında ise tüm operasyonel 
yükü kararlılıkla devredip, zihni-
nizi tamamen kendinize ait, derin 
bir sükunet alanına çekin. Ruhunu-
zu dinlendirecek, size ilham veren 
uğraşlara vakit ayırmak, pillerini-
zi en sağlıklı şekilde doldurmanın 
anahtarıdır. Yarın sabahın taze fır-
satlarına hiç yorulmamış, berrak ve 
dinamik bir zihinle uyanmak için 
bu gece kendinizi sadece anın key-
fiyle ödüllendirin.

AYDIN’DA vücudundaki 
kitlenin büyümesiyle 170 
kilograma ulaşan kadın, 
ameliyatla sağlığına kavuş-
tu. Efeler ilçesi Kuyucu-
lar Mahallesi’nde yaşayan 
Leyla Demirkafa (67) vücu-
dundaki doğuştan gelen 
göbek fıtığı ile cilt altı yağ 
dokusunun büyümesiyle 
170 kilograma ulaştı. 

Demirkafa, 21 Mayıs’ta İl 
Sağlık Müdürlüğü ekipleri 
tarafından evinden alınarak 
Atatürk Devlet Hastanesi’ne 

kaldırıldı.
Leyla Demirkafa, hazırlık 

süreçlerinin ardından ame-
liyata alındı. Vücudundaki 
yaklaşık 40 kilogramlık kitle 
alınan Demirkafa, sağlığına 
kavuştu. 

Gazetecilere açıklama 
yapan Demirkafa, kendisini 
daha iyi hissettiğini ve has-
tanede dinlendiğini söyledi. 
Yetkililerin kendisine sahip 
çıktığını dile getiren Demir-
kafa, emeği geçenlere teşek-
kür etti. AA

40 kilogramlık
kitleden kurtuldu

Gençlerini Gençlerini 
koruyankoruyan
ülkeler ülkeler 
güçlenecekgüçlenecek
YEŞILAY Genel Başkanı Mehmet Dinç, 
“Bağımlılığa bulaşmış kardeşlerimizi 
kurtarmak çok önemli ama esas mese-
lemiz korumak.” dedi. Dinç, bağımlılı-
ğın yalnızca bireyi değil ailesini ve toplu-
mu da etkilediğini söyledi. Bağımlılığın 
ailelerde büyük acılara yol açtığını ifade 
eden Dinç, şunları kaydetti: “Bir baba-
nın, bir annenin asla söyleyemeyece-
ği söz ‘evladım ölsündür’ ama bağımlılık 
o kadar zehirli bir şeydir ki bir anneye, 
babaya bunu söyletir.”

Bağımlılıkla mücadelenin alkolün yanı 
sıra uyuşturucu, kumar, tütün ve internet 

bağımlılıklarını da kapsadığını belirten 
Dinç, şöyle devam etti: “İnternetle ilişki-
li bağımlılıkların ne kadar büyük tehdit 
olduğunu Maraş’ta gördük. Her yıl 120 bin 
insanımızı kaybediyoruz sigaradan dola-
yı. Sadece sigaradan küçük bir şehrimizin 
tamamı kadar nüfus kaybediyoruz.” 

ÜCRETSİZ DANIŞMANLIK
Kumar bağımlılığının da toplumda ciddi 

sorunlara yol açtığını ifade eden Dinç, çok 
sayıda kişinin bu nedenle maddi varlığı-
nı, itibarını ve ailesini kaybettiğini söy-
ledi. Yeşilay Danışmanlık Merkezlerinin 

(YEDAM) bağımlılıkla mücadelede önemli 
görev üstlendiğini belirten Dinç, Elazığ’da 
da ücretsiz danışmanlık ve rehabilitasyon 
hizmetleri verildiğini aktardı. Bağımlılık-
la mücadelede asıl hedefin önleme çalış-
maları olduğunu vurgulayan Dinç, şunla-
rı aktardı: “Esas meselemiz tedavi etmek 
değil. Tedavi etmek çok önemli. Bağımlı-
lığa bulaşmış kardeşlerimizi kurtarmak 
çok önemli ama esas meselemiz koru-
mak. Bağımlılığa hiç bulaşmadan bağım-
lılığa bulaşmasın diye ihtiyaç duydukları 
bilgi ve becerileri kazandırmak, alterna-
tifler oluşturmak.” AA

Yeşilay Genel Başkanı Dinç, “Dünya ye-Yeşilay Genel Başkanı Dinç, “Dünya ye-
niden kurulurken, neslini koruyan kaza-niden kurulurken, neslini koruyan kaza-
nacak. Kim neslini bağımlılıktan korursa nacak. Kim neslini bağımlılıktan korursa 

o ülke en güçlü ülke olacak” dedio ülke en güçlü ülke olacak” dedi



İ
STANBUL Valiliği, Avrasya Tüneli’nde 
bir otomobilin itfaiyeye ait yangın panosu-
na çarpması sonucu meydana gelen kazanın 

ardından tünele akan suyun deniz suyuyla bir 
ilgisi bulunmadığını bildirdi. 

Valilikten yapılan açıklamada, dün saat 08.00 
sıralarında özel bir otomobilin Avrasya Tüne-
li’nde itfaiyeye ait yangın panosuna çarptığı 
belirtildi.

ENDİŞE GEREKSİZ
Patlayan musluk nedeniyle söndürme siste-

mindeki suyun tünele aktığı bildirilen açıkla-
mada, “Tünele akan suyun deniz suyuyla bir 
ilgisi bulunmamakta olup, sorunun giderilmesi 
için çalışmalar devam etmektedir. 

Avrasya Tüneli’ni kullanacak olan vatandaş-
larımız, alternatif güzergahlara yönlendirilmek-
tedir.” ifadeleri kullanıldı. Avrasya Tüneli, saat 
09.00’dan itibaren araç trafiğine yeniden açıldı. 
Öte yandan kaza nedeniyle tünele giden yollar-
da trafik yoğunluğu meydana geldi. Sürücülerin 
cep telefonu kamerasıyla kaydedilen görüntü-
lerde, tünelin girişinde, Avrupa Yakası istika-
metinde araçların ağır seyretmesi yer aldı. AA

İ
STANBUL merkezli 6 ilde düzen-
lenen sahte para operasyonun-
da 9 şüpheli gözaltına alındı. İstan-

bul Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde yaptığı çalışmada, 50 dolar-
lık sahte banknotları banka ATM’le-
ri aracılığıyla sisteme dahil edildiğini 
ve sonrasında farklı banka ATM’lerin-
den dövizin Türk lirası olarak çekilerek 
haksız kazanç sağlandığını belirledi. 

102 BİN $ VURGUN
Bu yöntemle 102 bin 750 dolar hak-

sız kazanç elde ettikleri tespit edi-
len zanlıların yakalanması için İstan-
bul, Artvin, Bursa, Edirne, Samsun ve 
Diyarbakır’da operasyon düzenlen-
di. Operasyonda yakalanan 9 şüpheli, 
işlemleri için emniyete götürüldü. AA
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AYDIN’IN Söke ilçesinde 2 kişi-
nin ölümüyle sonuçlanan silah-
lı saldırıya ilişkin 4 kişi tutuk-

landı. Cumhuriyet Başsavcılığının, 
Ercan Z. (31) ve yanındaki Nurgül 
A’nın (25) silahlı saldırıda öldürül-
mesine ilişkin yürütülen soruşturma 
kapsamında, cinayet zanlısı Erkan 
A’nın kuzeni E.A. ile yakınları D.G. 
ve N.G. de gözaltına alındı. Böyle-
ce gözaltı sayısı 7 oldu. İşlemlerinin 
tamamlanmasının ardından adliye-
ye sevk edilen şüphelilerden öldürü-
len kadının eşi Erkan A. ile Y.A, E.A 
ve N.G. tutuklandı, diğerleri adli kon-
trol şartıyla salıverildi. AA

2 CİNAYETLE İLİŞKİLİ 4 ZANLI TUTUKLANDI

İSTANBUL Sarıyer’de, İETT otobüsün-
de düşen 81 yaşındaki yolcu, kaldırıldı-
ğı hastanede hayatını kaybetti. Poligon 
Mahallesi-Kabataş seferini yapan “58A” 
numaralı İETT otobüsünün ön kapısına 
yakın bölümde ayakta seyahat eden Ender 
Eliçin bir anda dengesini kaybedip yere 
düştü. Otobüsü durduran İETT sürücü-
sü, bölgeye sağlık ekiplerini çağırdı. Yara-
lanan Eliçin, sağlık ekiplerince kaldırıl-
dığı Seyrantepe Hamidiye Etfal Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’nde müdahalele-
re rağmen kurtarılamadı. Emniyete götü-
rülen otobüs şoförü ise ifadesinin ardın-
dan serbest bırakıldı. Yolcunun dengesini 
kaybederek düşme anı otobüsün güvenlik 
kamerasınca kaydedildi. AA

ANADOLU Otoyolu’nun Düzce kesimin-
de lastiği patlayan TIR’ın otomobile çarp-
ması sonucu 6 kişi yaralandı. Otoyolun 
İstanbul istikametinde seyreden N.B’nin 
kullandığı 31 ACL 26 plakalı TIR, sol 
ön lastiğinin patlaması sonucu kontrol-
den çıktı. Savrulan TIR, aynı istikamet-
te önünde seyreden C.T’nin idaresindeki 
58 DG 168 plakalı otomobile çarptıktan 
sonra bölgedeki üst geçidin altında refüj 
içine devrildi. İhbar üzerine bölgeye sağ-
lık, jandarma, Karayolları ve itfaiye ekip-
leri sevk edildi. Kazada sürücüler ile oto-
mobilde bulunan E.T, F.M, N.K. ve İ.M. 
yaralandı. Yaralılar, ekiplerin müdaha-
lesiyle araçlardan çıkarılarak çevrede-
ki hastanelere kaldırıldı. Kaza nedeniyle 
otoyolun İstanbul istikametinde bir süre 
uzun araç kuyruğu oluştu. AA

EDİRNE’DE otluk alandaki çukura düşen 
düzensiz göçmen itfaiye ekiplerince kur-
tarıldı. 100. Yıl Mahallesi Trakya Üni-
versitesi Mühendislik Fakültesi yakınla-
rındaki otluk alandaki çukurdan yardım 
sesleri duyan güvenlik görevlileri bölgeyi 
kontrol etti. Kontrolde bir kişinin çukura 
düştüğünü gören güvenlik görevlilerinin 
ihbarı üzerine olay yerine sağlık, jandar-
ma ve itfaiye ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekipleri, Afganistan uyruklu olduğu belir-
lenen kişiyi, düştüğü yaklaşık 2 metre 
derinliğindeki çukurdan çıkardı. Sağlık 
ekiplerince Sultan 1. Murat Devlet Hasta-
nesine kaldırılan düzensiz göçmen, teda-
visinin ardından İl Göç İdaresi Müdürlü-
ğüne teslim edildi. AA

Otobüste fenalaşan
yolcu kurtarılamadı

Lastiği patlayan TIR
otomobil ile çarpıştı

Çukura düşen kaçak 
Afgan tedavi altında

ERZURUM’DA mantar toplamak için 
gittikleri bölgede dönüş yolunda akar-
suyun debisinin yükselmesiyle mah-
sur kalan çift, ekiplerin çalışmasıyla 
kurtarıldı. 

Tekman yolu 20. kilometresin-
de dereyi geçerek mantar toplamaya 
giden Feleknaz ve Cevdet Şenol çifti, 
mantar topladıktan sonra dönüşte kar-
ların erimesiyle derenin debisinin 
yükselmesiyle mahsur kaldı. 

Karşıya geçemeyeceklerini anla-
yan çift, 112 Acil Çağrı Merkezinden 
yardım istedi. İhbar üzerine bölgeye 
Afet ve Acil Durum Yönetim Başkan-
lığı (AFAD) ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Dereye ip gerilerek karşıya 
geçen ekipler, mantar toplarken mah-
sur kalan Şenol çiftine ulaştı. Ekip-
lerin desteğiyle mahsur kalan çift, ip 
yardımıyla kurtarıldı. AA

Mantar toplarken
dereyi geçemediler

FİLYOS’A DÜŞEN CHP’Lİ
YÖNETİCİDEN ACI HABER

SAHTE DOLAR YATIRIP 
LİRA ÇEKEN ŞEBEKE

Avrasya 
Tüneli’ni 
felç 
eden 
kaza
Otomobilin yangın panosuna çarpmasıyla meydana gelen kaza 
sonrası aksayan ulaşım aracın çekilmesiyle normale döndü

Otomobiliyle Filyos Çayı’nın kenarında mola veren Karabük İl Başkan Yardımcısı 
Mustafa Erten dengesini kaybederek suya düştü. Ekipler Erten’in cesedini bin 
700 metre uzaklıkta buldu

KARABÜK’TE Fil-
yos Çayı’na düşe-
rek akıntıya kapı-
lan CHP Karabük İl 
Başkan Yardımcısı 

Mustafa Erten’in cansız bede-
nine ulaşıldı. 

Yenice ilçesinden Kara-
bük istikametine seyreden, 
Erten’in (72) de içinde bulun-
duğu 78 ACD 559 plakalı oto-
mobil, Karabük-Zonguldak 
kara yolunun merkeze bağlı 
Yeşilköy köyü yakınlarında 
mola verdi. 

Araçtan inen Erten, Filyos 

Çayı kenarında durduğu sıra-
da ayağının kayması sonucu 
suya düşerek akıntıya kapıl-
dı. 

Beraberindekilerin ihba-
rı üzerine olay yerine sağ-
lık, jandarma, AFAD, UMKE 
ve itfaiye ekipleri ile Zon-
guldak’tan jandarma ve polis 
sualtı arama kurtarma timleri 
sevk edildi.

KAPAĞA TAKILI BULUNDU
AFAD koordinesinde gece 

boyunca 60 personel, 18 araç, 

2 bot ve 2 dron ile yürütülen 
çalışmalar sonucu Erten’in 
cansız bedeni, suya düştüğü 
yerden yaklaşık 1700 metre 
ilerideki HES kapağına takılı 
halde bulundu. 

Bota alınarak kıyıya geti-
rilen Erten’in cenazesi, Kara-
bük Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi morguna götürüldü. Bu 
arada, ekiplerin arama kurtar-
ma çalışması havadan görün-
tülendi. Öte yandan, bölgeye 
gelen Karabük Valisi Oktay 
Çağatay, Erten’in yakınlarına 
taziyelerini iletti. AA



MOTOSİKLET 
TUTKUNLARI 
SİLİVRİ’DE 
BULUŞTU
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Silivri Belediyesi ve Silivri Motosiklet Kulübü iş birliğiyle düzenlenen Silivri Motosiklet Panayırı, motosik-
let tutkunlarını bir araya getirirken anlamlı bir sosyal sorumluluk projesine de ev sahipliği yaptı. Çocukla-
rın yüzünü güldürmek amacıyla panayıra gelen her motorcu bir oyuncak getirerek etkinliğe anlam kattı...

SULTANGAZİ Habipler 
Mahallesi 2723. Sokak üzerin-
de bulunan plastik eşya depo-

sunda yangın meydana geldi.
Çevreden alınan ihbarlar üzeri-

ne olay yerine Sultangazi, Başak-
şehir, Arnavutköy, Mahmutbey ve 
Habipler itfaiye ekipleri sevk edil-

di. Kısa süre içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin çalışmaları 
sonucu yangın kontrol altına alı-
nıp söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı. Yangının 
çıkış nedeninin belirlenmesi için 
inceleme başlatıldı.

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

SİLİVRİ, motosiklet 
tutkunlarının buluş-
ma noktası oldu. 
Tarihi Mimar Sinan 
Köprüsü yanın-

da gerçekleştirilen Silivri 
Motosiklet Panayırı, yüzler-
ce motosiklet severi ve sektör 
temsilcisini aynı çatı altın-
da buluşturdu. Yarışmalar, 
gösteriler ve stantlarla renkli 
görüntülere sahne oldu. 

Panayırda motosiklet kul-
lanıcılarının ihtiyaç duydu-
ğu kask, mont, eldiven, ayak-
kabı, aksesuar ve ekipmanlar 
sergilenirken, katılımcılar 
ürünlere avantajlı koşullarda 
ulaşma fırsatı buldu. Etkinlik 
alanında kurulan stantlar ve 
düzenlenen aktiviteler gün 
boyunca yoğun ilgi gördü.

EKONOMİK VE SOSYAL 
CANLILIK OLUŞTURDU

Silivri Belediye Başka-
nı Bora Balcıoğlu, panayırın 
ilçeye ekonomik ve sosyal 
açıdan önemli katkılar sun-
duğunu belirterek, “Motor-
dan ekipmana, kasktan 
monta kadar motosiklet kul-
lanıcılarının ihtiyaç duydu-
ğu birçok ürün burada yer 
alıyor. Sektörün önde gelen 
markalarını ve değerli temsil-
cilerini Silivri’de ağırlamak-
tan mutluluk duyuyoruz. Bu 
organizasyon ilçemize ticari, 
sosyal ve kültürel anlamda 
önemli bir hareketlilik kazan-
dırıyor” dedi.

“MOTOSİKLET BİR 
YAŞAM KÜLTÜRÜDÜR”

Motosiklet kullanımının 
yalnızca bir ulaşım tercihi 
olmadığını vurgulayan Baş-
kan Balcıoğlu, “Motosiklet 
özgürlük duygusunu, daya-
nışmayı ve yol arkadaşlığı-

nı temsil eder. Aynı zamanda 
dikkat ve sorumluluk bilin-
ci gerektirir. Silivri Belediye-
si olarak bu kültürün güven-
li, saygılı ve dayanışmacı bir 
anlayışla gelişmesini destek-
liyoruz” ifadelerini kullandı.

ÖNCELİĞİMİZ 
SİLİVRİ’NİN DEĞERLERİ

Silivri Motosiklet Kulü-
bü Başkanı Özkan Kandemir 
ise panayırın temel amacının 
motosiklet tutkunlarını bir 
araya getirerek sektöre katkı 
sunmak olduğunu söyledi. 
Etkinlik programını hazırlar-
ken Silivri’nin değerlerini ön 
plana çıkardıklarını belirten 
Kandemir, “Dışarıdan sanat-
çı getirmek yerine ilçemizin 
kendi değerlerini sahneye 
çıkarmayı tercih ettik. Kül-
tür Merkezi öğrencilerimiz, 
korolarımız ve bölgemizin 
yetiştirdiği sanatçılar etkin-
liklerde yer aldı. Önceliğimiz 
Silivri’nin değerlerini tanıt-
mak ve desteklemek oldu” 
diye konuştu.

BİR OYUNCAK, 
BİN TEBESSÜM

Motosiklet kültürünün 
paylaşım ve dayanışma üze-
rine kurulu olduğuna dik-
kat çeken Silivri Motosik-
let Kulübü Başkanı Özkan 
Kandemir, etkinliğin sosyal 
sorumluluk yönüne de vurgu 
yaptı. Kandemir, “Çocuk-
larımızın yüzü gülsün diye 
panayıra katılan her motor-
cu arkadaşlarımızdan bir 
oyuncak getirmesini rica 
ettik. Toplanan oyuncakla-
rı çocuklarımıza ulaştıraca-
ğız. Motosiklet camiası sade-
ce yollarda değil, iyilikte ve 
dayanışmada da bir araya 
geliyor” dedi. 

BAĞCILAR Mah-
mutbey Mahal-
lesi 2636. Sokak 

üzerinde bulunan 3 
katlı işyerinde yangın 
meydana geldi.

Vatandaşlardan 
alınan ihbarlar üze-
rine olay yerine Mah-
mutbey, Başakşehir, 
Davutpaşa, Bahçeli-
evler, Sultangazi ve 

112 Hızır Acil Ambu-
lans ekipleri sevk 
edildi. Kısa süre içe-
risinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu, 
yangın kontrol altı-
na alınıp söndürüldü. 
Maddi hasarın mey-
dana geldiği olay-
da yaralanma ve can 
kaybı yaşanmadı.

3 katlı iş yerinde yangın

PLASTİK EŞYA DEPOSU KÜL OLDU

SELDA
İBİŞ ŞANLI

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

BİLUN 
GÜREL
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BÜYÜMEDE 700 MiLYAR DOLARLIK 

POTANSiYEL KAYIP

ABD/İsrail-İran Sava-
şı’nın 28 Şubat’ta 
başlamasının ardın-
dan insani kayıpla-

rın yanı sıra küresel ekono-
mi için de büyük zorluklar 
oluştu. İran’ın ABD ve İsra-
il saldırılarına misilleme ola-
rak Hürmüz Boğazı’nda ticari 
gemi trafiğini büyük ölçü-
de durdurması nedeniy-
le küresel petrol ve sıvılaştı-
rılmış doğal gaz ticaretinin 
yüzde 20’si, gübre ticaretinin 
yüzde 30’u, üre arzının yakla-
şık yüzde 40’ı, kükürt arzının 
yüzde 50’si ve fosfat tedariki-
nin yüzde 30’u bu aksaklık-
tan etkilendi.

7 Haziran’da savaşın 
100’üncü gününe girilir-
ken, Uluslararası Enerji Ajan-
sı (IEA) Başkanı Fatih Birol’a 

göre özellikle petrol ve pet-
rol ürünlerindeki arz şoku, 
“tarihteki en büyük enerji kri-
zine” yol açtı.

IEA verilerine göre, dün-
yanın günlük petrol tüketi-
mi nisanda 104 milyon varil 
seviyesinde gerçekleşti ancak 
petrol arzı 95,1 milyon varil-
de kaldı. Hürmüz Boğazı’nda 
akışın durma noktasına gel-
mesiyle Körfez’deki petrol 
üreticilerinin savaş öncesine 
göre günlük kaybı 14,4 mil-
yon varile ulaştı.

Arz sıkışıklığı nedeniy-
le Brent petrolün varil fiyatı 
halihazırda savaş öncesi sevi-
yenin yüzde 30, Avrupa gaz 
fiyatları ise yüzde 50 üzerin-
de seyrediyor.

Dünya Deniz Taşımacılı-
ğı Konseyi verilerine göre, 

gemi yakıt maliyetleri de bu 
dönemde yüzde 59 artış gös-
terdi. Küresel taşımacılık 
ağındaki aksaklıklar ve yük-
selen yakıt maliyetleri tedarik 
zinciri üzerinde giderek daha 
fazla baskı oluşturuyor.

Fiyatlardaki ani artış, Hür-
müz Boğazı’nda ticari gemile-
rin mahsur kalması nedeniyle 
küresel filonun daralması ve 
nakliye maliyetlerinin yüksel-
mesi ve birçok ülkenin ihracat 
ve ithalat dengesinin bozul-
ması, daha yüksek enflasyon 
beklentilerini güçlendirdi.

Arz kısıtına bağlı olarak 
tüketim zayıflaması ve şirket-
lerin de girdi maliyetlerini 
artırması, küresel ekonomi ve 
ticarete yönelik büyüme tah-
minlerin de aşağı yönlü keskin 
revizyonlara neden oldu. AA

Ekonomik İşbirliği ve Kal-
kınma Örgütü’nün (OECD) 
Ekonomik Görünüm Rapo-
ru’ndan derlenen bilgilere 
göre, savaşa ilişkin gelişme-
ler ve savaşın süresi, küresel 
ekonomik büyüme için belir-
leyici olacak. Savaşın nis-
peten kısa sürmesi halinde 
küresel ekonomik büyüme-
nin 2025’teki yüzde 3,4 sevi-
yesinden bu yıl yüzde 2,8’e 
düşeceği ve 2027’de yeniden 
yüzde 3,1 seviyesine yüksele-
ceği öngörülüyor.

Dünya ekonomisinin hali-
hazırda yaklaşık 118 trilyon 
dolar büyüklüğünde oldu-
ğu dikkate alındığında, büyü-
menin 0,6 puan zayıflaması 
küresel ekonomi açısından en 

az 700 milyar dolarlık potan-
siyel kayıp anlamına geliyor.

Ancak savaş ve ticaret akı-
şındaki aksaklıkların daha 
uzun sürmesi halinde dünya 
ekonomisindeki büyüme 
bu yıl yüzde 2,1 ve 2027’de 
yüzde 1,8 seviyesine kadar 
zayıflayabilir.

PETROL STOKLARI 
GELECEK 2 AYDA DAHA 

FAZLA AZALABİLİR
Uluslararası kredi dere-

celendirme kuruluşu Fitch 
Ratings ise savaşın tetikledi-
ği petrol krizi nedeniyle bu 
yıla ilişkin küresel ekonomik 
büyüme tahminini 0,2 puan 
aşağı çekerek yüzde 2,4’e 
indirdi. Ancak petrol şoku-

nun küresel ekonomik akti-
vite üzerindeki etkisi, yapay 
zekayla bağlantılı teknoloji 
yatırımlarındaki beklenenden 
güçlü ivme sayesinde kısmen 
dengeleniyor. Bu durum da 
dünya ticaretindeki büyüme-
yi ve Asya ülkelerinin ihraca-
tını destekliyor.

Fitch Ratings, ticaretin 14 
haftadır durma noktasında 
olduğu Hürmüz Boğazı’nın 
temmuza kadar yeniden açıl-
mayacağını öngörüyor.

Boğazdan akışın kısa süre-
de normale dönemeyeceği 
göz önünde bulunduruldu-
ğunda, petrol piyasalarının 
gelecek 2 ayda stokların azal-
ması nedeniyle daha da sıkı-
laşması bekleniyor. AA

DÜNYANIN ARTIK
Yeniden alevlenen İran Savaşı’nın üzerinden geçen 100 günde Yeniden alevlenen İran Savaşı’nın üzerinden geçen 100 günde 
Hürmüz Boğazı’ndaki aksaklıkların petrol, doğal gaz ve gübre Hürmüz Boğazı’ndaki aksaklıkların petrol, doğal gaz ve gübre 
arzını sekteye uğratması nedeniyle küresel ekonomi ve ticarette arzını sekteye uğratması nedeniyle küresel ekonomi ve ticarette 
büyümenin bu yıl belirgin şekilde yavaşlayacağı öngörülüyor.büyümenin bu yıl belirgin şekilde yavaşlayacağı öngörülüyor.

SUDANLI yetkililer, ülkenin 
yeniden inşası sürecinde 
Türkiye ile enerji işbirliği-
ni canlandırarak geliştirmek 
istediklerini belirterek, Türk 
yatırımcılara Sudan’a dönüş 
çağrısında bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın geçen 
ay Türkiye’yi ziyaret eden 
Sudan Başbakanı Kamil 
İdris ile görüşmesinde ikili 
ilişkilerin yanı sıra bölge-
sel ve küresel gelişmeler ele 
alındı. Erdoğan, iki ülke iliş-
kilerinin atılan ve atılacak 
adımlarla daha ileri seviye-
ye taşınmasının hedeflendi-
ğini ifade etti.

Bu süreçte enerji ve 

madencilik alanındaki 
temaslar da öne çıktı. Ener-
ji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Sudan 
Maden Bakanı Nur Al Daim 
Muhammed Ahmed Taha ve 
Sudan Enerji ve Petrol Baka-
nı Mutasım İbrahim Ahmed 
ile bir araya geldi.

Görüşmede madencilik 
alanındaki işbirliğinin geliş-
tirilmesi ve elektrik sektö-
rü ile petrol arama ve üretim 
alanlarında olası işbirli-
ği fırsatları değerlendiril-
di. Bakan Bayraktar, Tür-
kiye’nin Sudan’ın enerji ve 
altyapı dönüşümüne deste-
ğini sürdüreceğini dile getir-
di. AA

TÜRKIYE Damızlık Koyun 
Keçi Yetiştiricileri Merkez 
Birliği Genel Başkanı Turan 
Saldırıcıer, “Ülkemizin bir-
çok bölgesinde etkili olan 
yağışlar, çayır ve meraları-
mızın verimini önemli ölçü-
de artırdı.” dedi.

Türkiye Damızlık Koyun 
Keçi Yetiştiricileri Merkez 
Birliği (TÜDKİYEB) Genel 
Başkanı Turan Saldırıcıer, 
bu yıl ülke genelinde görü-
len yağışların çayır ve mera-
ların verimini önemli ölçü-
de artırdığını belirterek, 
“Meralarda otun bol olması, 
yetiştiricilerimizin dışarıdan 

yem temin etme ihtiyacını 
azaltmakta, böylece maliyet-
lerinin düşmesine önemli 
katkı sağlamaktadır.” dedi.

Bu yıl Türkiye’nin birçok 
bölgesinin son zamanların 
en yüksek yağışını aldığı-
na dikkati çeken Saldırıcıer, 
“Ülkemizin birçok bölgesin-
de etkili olan yağışlar, çayır 
ve meralarımızın verimini 
önemli ölçüde artırdı. Yeşi-
lin hakim olduğu meraları-
mızda ot varlığının artması, 
koyun ve keçi yetiştiriciliği 
açısından son derece olum-
lu bir tablo ortaya çıkardı.” 
diye konuştu. AA

HAZINE ve Maliye Bakan-
lığı Vergi Denetim Kuru-
lu (VDK) Başkanlığı, mükel-
leflerin vergisel risklerini 
önceden öğrenerek denetim 
sürecine girmeden durum-
larını değerlendirmelerine 
imkan sağlayan uygulama-
yı devreye almaya hazırla-
nıyor.

Bakanlıktan edindiği bil-
giye göre VDK, vergi kaybı 
ve kaçağıyla mücadeleye 
yönelik kullandığı yapay 
zeka uygulamalarını geniş-
letiyor. Başkanlık, mükel-
leflerin vergisel risklerini 
doğrudan görebilecekleri ve 
durumlarını değerlendirebi-
lecekleri yapay zeka destek-
li yeni nesil dijital hizmet 

olan Bilinç Platformu’nu bu 
yıl içinde devreye alacak.

VDK tarafından geliştiri-
len platformla, vergi idare-
si ile mükellefler arasında 
daha şeffaf, önleyici ve reh-
berlik odaklı iletişim mode-
linin kurulması amaçlanı-
yor.

Web uygulaması şeklin-
de çalışacak Bilinç Platfor-
mu ile mükelleflerin VDK 
tarafından tespit edilen risk-
lerinin kendileriyle doğru-
dan paylaşılması sağlana-
cak. Böylece mükellefler, 
herhangi bir denetim ya 
da ceza sürecine girmeden 
önce kendi risklerini göre-
rek gerekli değerlendirmele-
ri yapabilecek. AA

Yağışlarla yeşeren meralar Yağışlarla yeşeren meralar 
yem maliyetini düşürdüyem maliyetini düşürdü

Mükelleflere vergi cezası öncesi Mükelleflere vergi cezası öncesi 
erken uyarı sistemi geliyorerken uyarı sistemi geliyor

TİCARET 
BÜYÜMESİNDE 
YAVAŞLAMA

OPEC+ üyesi 7 ülke, temmuzda OPEC+ üyesi 7 ülke, temmuzda 
petrol üretimini günlükpetrol üretimini günlük

188 bin varil artıracak

OPEC’TEN yapılan açıklamada, Suudi 
Arabistan, Rusya, Irak, Kuveyt, Kaza-
kistan, Cezayir ve Umman’ın, küresel 
piyasa koşulları ve görünümünü değer-
lendirmek üzere çevrim içi toplantı ger-
çekleştirdiği bildirildi.

Toplantıda, söz konusu ülkelerin, pet-
rol piyasasında istikrarı destekleme 
yönündeki ortak taahhütleri ve Nisan 
2023’te duyurulan günlük 1,65 milyon 
varillik kesintiler kapsamında temmuz iti-
barıyla üretimlerini günlük 188 bin varil 
artırmaya karar verdikleri kaydedildi.

Karara göre, en yüksek üretim artı-
şı günlük 62 bin varil ile Suudi Arabis-

tan ve Rusya’da olacak. Bu ülkeleri gün-
lük 26 bin varillik artışla Irak ve günlük 
16 bin varille Kuveyt takip edecek. Kaza-
kistan’ın günlük üretimini 10 bin varil, 
Cezayir’in 6 bin varil ve Umman’ın ise 5 
bin varil artırması öngörülüyor. Böylece 
söz konusu ülkelerin toplam üretim artı-
şı günlük 188 bin varile ulaşacak.

Açıklamada ayrıca kararın, değişen 
piyasa koşullarına göre durdurulabilece-
ği veya geri çevrilebileceği vurgulandı. 
Piyasa koşullarını, üretim uyumunu ve 
tazmin süreçlerini her ay düzenli olarak 
gözden geçiren grubun bir sonraki top-
lantısı 5 Temmuz’da yapılacak. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Avrupa Gıda Güvenliği Oto-
ritesi (EFSA) tarafından yürütülen ve 
gıda güvenilirliği konusunda toplum-
sal farkındalığın artırılmasını amaç-
layan “Safe2Eat” kampanyasına, Tür-
kiye’nin bu yıl da katıldığını ve bu 
kapsamda tüketicilere yönelik bilgi-
lendirme çalışmalarının yıl boyunca 
sürdürüleceğini bildirdi.

Birleşmiş Milletler kararıyla her yıl 
kutlanan bu özel günün, güvenilir gıda-
ya erişimin halk sağlığının korunma-
sındaki belirleyici rolünü bir kez daha 
hatırlattığının altını çizen Yumaklı, 
“2026 için belirlenen ‘Yükten çözüm-
lere-her yerde güvenli gıda’ teması da 
gıda kaynaklı risklerin azaltılmasında 
bilimsel verilerin, etkili politikaların 
ve doğru uygulamaların önemini açık 
biçimde ortaya koymaktadır. Biz de bu 
anlayışla üreticiden tüketiciye kadar 
tüm paydaşlarla birlikte güvenilir gıda 
kültürünü güçlendirmeye devam edi-
yoruz.” ifadelerini kullandı. AA

Türkiye, Avrupa Gıda Türkiye, Avrupa Gıda 
Güvenliği kampanyasına Güvenliği kampanyasına 
bu yıl da katıldıbu yıl da katıldı

100’Ü GÜLMÜYOR

OECD, küresel tica-
retteki büyümenin de 
2025’teki yüzde 5 seviye-
sinden bu yıl yüzde 3,1’e 
ve 2027’de yüzde 2,9’a 
düşeceğini öngörüyor. Bu 
yıl özellikle Körfez ekono-
mileriyle yapılan ticaret-
teki keskin düşüşün yanı 
sıra artan enerji ve taşı-
macılık maliyetlerinin 
etkisiyle ticaretteki top-
lam büyümenin yılın ikin-
ci ve üçüncü çeyreğinde 
zayıflaması bekleniyor.

Dünya Ticaret Örgü-
tü (DTÖ) verilerine göre, 
2025’te yüzde 4,6 büyü-
yen küresel ticarette bu 
oranın bu yıl yüzde 1,9’a 
ve 2027’de yüzde 2,6’ya 
düşeceği tahmin ediliyor. 
Enerji şokunun etkisi ağır 
olmasına rağmen yapay 
zekayla bağlantılı ürün-
lerdeki güçlü talep artışı 
zayıflamayı kısmen den-
geliyor.

Birleşmiş Milletler 
Ticaret ve Kalkınma Kuru-
luşu (UNCTAD), küre-
sel ekonomik büyümenin 
bu yıl yüzde 2,6 seviyesi-
ne yavaşlayacağını tahmin 
ederken, dünya ekono-
misinin daha kırılgan bir 
döneme ilerlediği uyarı-
sında bulundu.

UNCTAD’a göre, özel-
likle petrol ithalatına 
bağımlı gelişmekte olan 
ülkeler için ekonomik 
zorluklar giderek ağırla-
şıyor. Ekonomik zorluk-
lar karşısında kırılgan 
durumda olan 75 ülkeden 
65’i net petrol ithalatçısı 
ve bu ülkelerde bir milyar 
insan bulunuyor. AA

Petrol İhraç Eden Petrol İhraç Eden 
Ülkeler Örgütü Ülkeler Örgütü 
(OPEC) ve OPEC (OPEC) ve OPEC 
dışı bazı üretici dışı bazı üretici 
ülkelerden olu-ülkelerden olu-
şan OPEC+ grubu şan OPEC+ grubu 
üyesi 7 ülke, tem-üyesi 7 ülke, tem-
muzda üretimle-muzda üretimle-
rini beklentiler rini beklentiler 
dahilinde günlük dahilinde günlük 
188 bin varil ar-188 bin varil ar-
tırma kararı aldı.tırma kararı aldı.

Sudan, Türkiye Sudan, Türkiye 
ile enerji ile enerji 
işbirliğini yeniden işbirliğini yeniden 
canlandırarak canlandırarak 
geliştirmeyi hedefliyorgeliştirmeyi hedefliyor
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İ
SRAIL’IN, İran’ın güneybatısında-
ki Huzistan eyaletine bağlı Mahşehr 
kentinde bulunan petrokimya tesi-
sini vurduğu bildirildi. Mehr Haber 

Ajansı’na göre Huzistan Vali Yardım-
cısı Veliyullah Hayati, saldırıya ilişkin 
bilgi verdi. Hayati, “Kısa bir süre önce 
Mahşehr’deki Karun Petrokimya Şirke-
ti, siyonist düşman tarafından hava sal-
dırısına uğradı. Fırlatılan mühimmatın 
isabet etmesi sonucu bu sanayi tesisinin 
bazı bölümleri hasar gördü.” dedi. Sal-
dırıda ilk belirlemelere göre can kaybı 
veya yaralanmanın olmadığını belir-
ten İranlı yetkili, hasarın boyutuna ve 
olası kayıplara ilişkin ayrıntılı bilgilerin 
daha sonra açıklanacağını ifade etti. İsra-
il ordusundan yapılan açıklamada, Mah-
şehr’deki petrokimya tesisinde bulunan 
“birkaç hedefin” vurulduğu kaydedildi.

MİSİLLEME GECİKMEDİ
İran’dan fırlatılan füzeler nedeniyle 

başta başkent Tel Aviv ve sanayi kenti 
Hayfa olmak üzere İsrail’in orta ve kuze-
yindeki birçok kentte sirenler çaldı. 
İsrail ordusundan yapılan açıklama-
da, İran’dan yeni füzelerin fırlatıldığı ve 
hava savunma sistemlerinin İran füze-

lerini önlemeye çalıştığı kaydedil-
di. İsrail’in kuzeyindeki bölgeler-

de bulunanların cep telefonlarına 
erken uyarı alarmlarının gönde-
rildiği ve sığınaklara girilme-
si uyarısı yapıldığı belirtildi. 
İsrail ordusunun açıklamasın-
dan kısa bir süre sonra başta 
başkent Tel Aviv olmak üzere 
İsrail’in orta ve kuzey kesi-
mi ile işgal altındaki Batı Şeri-

a’nın bazı bölgelerinde sirenler 
çaldı. İsrail acil yardım servi-

si Kızıl Davut Yıldızı, şimdiye 
kadar bir yaralı ihbarı almadıkla-

rını, gerekli görülmesi durumunda 
güncelleme yapılacağını açıkladı. AA

ORTA DOĞU YENIDENORTA DOĞU YENIDEN
YANGIN YERINE DÖNDÜYANGIN YERINE DÖNDÜ
ABD, İsrail ve İran arasında 28 Şubat’ta başlayan ve geçici ateşkesle ara verilen savaş ABD, İsrail ve İran arasında 28 Şubat’ta başlayan ve geçici ateşkesle ara verilen savaş 
karşılıklı saldırılarla yeniden hız kazandı. Çatışmalara İran yanlısı Husiler de dahil oldukarşılıklı saldırılarla yeniden hız kazandı. Çatışmalara İran yanlısı Husiler de dahil oldu

KUZEY Kore’nin nükleer silah sahi-
bi olma çabalarına hız verdiği, Ukray-
na’daki savaşın ardından Rusya ile 
ittifak ilişkisini ve savunma işbirliği-
ni geliştirdiği bir dönemde Çin Dev-
let Başkanı Şi Cinping,bu ülkeye ziya-
ret düzenliyor. Kuzey Kore’ye son 
ziyaretini Kovid-19 salgını öncesinde 
2019’da yapan Şi, 7 yıl aradan sonra 
resmi temaslarda bulunmak üzere bu 
sabah ülkenin başkenti Pyongyang’a 
ulaştı. Çin liderinin bu yıl ilk yurt 
dışı ziyaretini Kuzey Kore’ye yapma-
sı, Çin’in son dönemde Kuzey Kore 
ile ilişkilerini istikrarlı şekilde sür-
dürmeye, bir yandan Pyongyang reji-
mini saflarında tutarken diğer yandan 
onun nükleer silahlanma çabalarının 
bölgede yaratabileceği istikrarsızlığı 
kontrol altında tutmaya verdiği artan 
öneme işaret ediyor. AA

RUSYA Savunma Bakanlığı, Ukray-
na’ya ait 300’den fazla insansız hava 
aracını (İHA) Moskova dahil çeşit-
li bölgeler üzerinde etkisiz hale getir-
diklerini bildirdi. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamada, Ukrayna ordusunun 
önceki gece Rus topraklarına İHA sal-
dırısı düzenlediği belirtildi. Ukray-
na’ya ait 310 İHA’nın hava savunma 
sistemlerince vurulduğu kaydedilen 
açıklamada, bunların Moskova dahil 
çeşitli bölgeler ile Karadeniz ve Azak 
Denizi üzerinde düşürüldüğü bilgisi 
paylaşıldı. AA

FILIPINLER’IN güneyindeki Minda-
nao bölgesinde meydana gelen 7,8 
büyüklüğündeki depremde ilk belir-
lemelere göre 15 kişinin hayatını kay-
bettiği, 129 kişinin yaralandığı bildi-
rildi. Sarangani ilinin Soccsksargen 
bölgesindeki Kablalan ilçesinin 26 
kilometre güneybatısında 7,8 büyük-
lüğünde sarsıntı kaydedildi. USGS, 
depremin 55,2 kilometre derinlik-
te meydana geldiğini açıkladı. Depre-
min ardından 4,6 ila 6,5 büyüklüğün-
de birçok sarsıntı kaydedildi. AA

Çin Devlet Başkanı ŞiÇin Devlet Başkanı Şi
kritik K. Kore turundakritik K. Kore turunda

Rusya: Ukrayna’ya aitRusya: Ukrayna’ya ait
300 İHA etkisiz halde300 İHA etkisiz halde

Tel Aviv’de panik Tel Aviv’de panik 

7,8 büyüklüğünde 7,8 büyüklüğünde 
felaket: En az 15 ölüfelaket: En az 15 ölü

ERMENISTAN’DA parlamen-
to seçimlerinde oy sayım işlemi 
tamamlanırken, Başbakan Nikol 
Paşinyan’ın Sivil Sözleşme Par-
tisi, 105 sandalyeden 61’ini elde 
ederek parlamentoda tek başı-
na çoğunluğu sağladı. Ermenis-
tan basınındaki haberlere göre, 
ülke genelinde kurulan 2 bin 5 
sandığın tamamında oy sayım 
işlemi tamamlandı. Buna göre, 
Paşinyan’ın Sivil Sözleşme Par-
tisi oyların yüzde 49,81’ini 
aldı. Oyların yüzde 23,29’unu 
iş insanı Samvel Karapetyan’ın 
Güçlü Ermenistan oluşumu, 
yüzde 9,94’ünü eski Cumhur-
başkanı Robert Koçaryan’ın 
Ermenistan İttifakı, yüzde 4’ünü 
Müreffeh Ermenistan Parti-
si elde etti. Ermeni basını mev-

cut oy oranlarına göre 105 san-
dalyeli mecliste Sivil Sözleşme 
Partisinin 61, Güçlü Ermenis-
tanın 28, Ermenistan İttifakının 
11 ve Müreffeh Ermenistan Par-
tisinin de 5 koltuğa sahip olaca-
ğını bildirdi. Buna göre Paşin-
yan, parlamentoda tek başına 
çoğunluğu sağlamış durumda 
ancak anayasa değişikliği için 
desteğe ihtiyacı olacak.

NİHAİ ATILIM ZAMANI
Ermenistan’daki parlamen-

to seçiminde zaferini ilan eden 
Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan, Türkiye ile çok iyi bir 
dinamik yakaladıklarını belirte-
rek, “Nihai atılımı yapmak için 
bu dinamiği devam ettirmemiz 
gerekiyor.” ifadesini kullandı. 

Paşinyan, Ermenistan’da düzen-
lenen parlamento seçiminde 
zaferini ilan ettiği basın toplan-
tısında AA muhabirinin, “Türk 
halkına ve Azerbaycan halkı-
na mesajınız nedir?” sorusuna 
yanıt verdi. “Bu mesaj, barışa ve 
bölgesel refaha, bölgesel işbirli-
ğine adanmıştır. Ve umuyorum 
ki bu, hem Türkiye’den hem 
Azerbaycan’dan olumlu tep-
kilerle karşılaşacaktır.” diyen 
Paşinyan, Ermenistan ve Azer-
baycan arasındaki barışı kurum-
sallaştırmaları gerektiğini belirt-
ti. Türkiye ile Ermenistan’ın 
“çok iyi bir dinamik yakaladığı-
nı” ifade eden Paşinyan, “Nihai 
atılımı yapmak için bu dinami-
ği devam ettirmemiz gerekiyor.” 
ifadesini kullandı. AA

İran’ın İsrail’e yönelik füze saldırısının ardından başkent 
Tahran’ın İnkılap Meydanı’nda toplanan kalabalık yönetime 
destek gösterisi gerçekleştirdi. Gösteriye katılanların elle-

rinde İran ve Hizbullah bayrakları yer aldı. AA

Tahran rejimine 
destek

Ermenistan’da Pazar günü yapılan seçimlerde 
mecliste çoğunluğu sağlamayı başaran Başbakan 

Nikol Paşinyan zafer konuşmasında Türkiye ile çok iyi 
bir dinamik yakaladıklarını hatırlattı

YEMEN’DEKI İran destekli Husiler, 
İsrail’e füze saldırısı düzenledikle-
rini ve Kızıldeniz’de İsrail gemileri-
ni hedef alacaklarını açıkladı. Husi-
lerin Askeri Sözcüsü Yahya Seri, 
yaptığı açıklamada İsrail’in Yafa ken-
tine füze saldırıları gerçekleştirdikle-
rini söyledi. Kızıldeniz’de İsrail gemi-
lerini hedef alacaklarını belirten Seri, 
“Kızıldeniz’de İsrail’in denizcilik faa-
liyetlerine tam ve kesin bir yasak geti-
riyoruz. Şu andan itibaren düşmanın 
tüm hareketliliğini meşru askeri hedef 
olarak kabul ediyoruz.” dedi. AA

Husiler: Kızıldeniz’iHusiler: Kızıldeniz’i
İsrail’e yasakladık!İsrail’e yasakladık!

İran’dan ABD’ye 
SUÇLAMA
İRAN Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, İsra-
il’in saldırganlığından ve 
gerilimin tırmanmasından 
ABD’yi sorumlu tuttu. Fars 
Haber Ajansı’na göre, Beka-
yi dışişleri bakanlığı binasın-
da düzenlediği haftalık basın 
toplantısında İsrail-İran 
çatışmasına ilişkin sorula-
rı yanıtladı. Bekayi, “İsrail’in 
saldırganlığındaki ABD’nin 
sorumluluğu açıktır ve gerili-
min tırmanmasının sonuçla-
rından da ABD sorumludur.” 
dedi. İsrail’in ABD ile koor-

dinasyonu olmaksızın her-
hangi bir adım atmadığını 
belirten Bekayi, ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı’nın 
(CENTCOM) da İsrail’le 
koordinasyon içinde olun-
duğunu açıkça ifade ettiğini 
kaydetti. ABD makamlarının 
İsrail’in Lübnan’a saldırıla-
rından habersiz olduğunu 
öne sürdüklerine işaret eden 
Bekayi, ABD’yle İsrail ara-
sında iş paylaşımı olduğu-
nu savunarak, ABD’nin böl-
genin istikrarından sorumlu 
olduğunu vurguladı. AA

YEMEN’DEKI Husi-
ler (Ensarullah Hareketi), 
İran’a yönelik saldırıların 
ardından İsrail’e balistik 
füze fırlattı. İsrail ordusu, 
ülkenin çeşitli bölgelerinde 
sirenlerin devreye girdiği-
ni ve füzenin hava savun-
ma sistemlerince engellen-
diğini duyurdu. Tel Aviv 
kentinde İsrailliler, saldı-
rı ihtimali ve çalan siren-
ler nedeniyle sığınaklara 
yönelerek güvenli alanlar-
da bekledi. AA

İsrail basını, Tel Aviv yöneti-
minin İran ile yaşanan çatışmanın 

“birkaç gün sürmesini beklediğini” 
yazdı. İsrail Ordu Radyosu’nun habe-

rinde, İsrailli yetkililerin durum değer-
lendirmesi yaptığı belirtildi. Tel Aviv 

yönetiminin İran ile çatışmanın birkaç 
gün sürmesini beklediğine işaret 
edilen haberde, İsrail ordusunun 

da yedek askerlerin orduya 
çağrılması için hazırlık 

yaptığı kaydedildi. 
AA

‘Birkaç gün 
daha sürer’

Paşinyan seçimi kazandı Paşinyan seçimi kazandı 
Türkiye ile ilişkileri övdüTürkiye ile ilişkileri övdü
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İSTANBUL’DA EN ÇOK
HAMSI TÜKETILDI

ASELSAN’IN 
İHA KARŞITI 
SISTEMLERI 

MÜTHIŞ 
ETKILI

İstanbul’da, mayıs ayın-
da en çok tercih edilen 
balık cinsi hamsi oldu.

ASELSAN tarafından 
mini ve mikro sınıf 
insansız hava aracı (İHA) 
tehditlerini tespit edip 
etkisiz hale getirmek 
amacıyla geliştirilen 
ÇELİKKUBBE bileşenleri 
İHTAR, EJDERHA ve 
GÖKBERK, 3 farklı 
senaryoda belirlenen 
hedefleri başarıyla vurdu.

TICARET Bakanlığı, Türkiye’nin 
mikro ihracat hacminin, son 10 yılda 
yaklaşık 15 kat büyüyerek üreticile-
rin, girişimcilerin ve e-ihracat ekosis-
teminin, küresel pazarlardaki etkinli-
ğini önemli ölçüde artırdığını bildirdi.

Bakanlıktan, “Basitleştirilmiş Güm-
rük Beyannamesi Kapsamında İhracat 
Rotaları 2025” raporuna ilişkin yazılı 
açıklama yapıldı.

Sınır ötesi e-ticaret alanında, Tür-
kiye’nin gelişimini kapsamlı veri-
ler ve detaylı analizlerle ortaya koyan 
raporun, mikro ihracatın son yıllar-
da gösterdiği güçlü performansı gözler 
önüne serdiği aktarılan açıklamada, 
şu ifadeler kullanıldı: “Türkiye’nin 
mikro ihracat hacmi, son 10 yılda 
yaklaşık 15 kat büyüyerek üreticileri-
mizin, girişimcilerimizin ve e-ihracat 
ekosistemimizin küresel pazarlardaki 
etkinliğini önemli ölçüde artırmıştır. 
Raporda, mikro ihracat kapsamında 
hangi ürünlerin hangi ülkelere gönde-
rildiği, ülke bazlı tüketici tercihleri, 
ürünlerin birim satış değerleri, Türk 
satıcılarının güçlü olduğu sektörler ve 
gelişim potansiyeli taşıyan ürün grup-
larına ilişkin kapsamlı değerlendir-
melere yer verilmiştir. Ayrıca, mikro 
ihracat sonrasında, iadeye konu edi-
len eşya türleri de detaylı şekilde ana-
liz edilmiştir.”

DİJİTAL TİCARETE UYUM VE 
REKABET GÜCÜ VURGUSU

Rapor sonuçlarının, bazı pazarlarda 
daralma yaşanmasına rağmen belir-
li ülkelerde Türk ürünlerine yönelik 
talebin dikkati çekici şekilde arttığına 
işaret edilen açıklamada, şunlar kay-
dedildi: “Küresel ölçekte sınır ötesi 
e-ticarette, korumacı politikaların güç 
kazandığı bir dönemde, ülkemizin 
paket hacmindeki yükseliş, firmaları-
mızın dijital ticarete uyum kabiliye-
tini ve uluslararası rekabet gücü-
nü göstermesi bakımından önem arz 
etmektedir. Basitleştirilmiş gümrük 
beyannamesi uygulaması sayesinde, 
özellikle küçük ve orta ölçekli işlet-
melerimizin, kadın girişimcilerimi-
zin ve genç girişimcilerimizin dünya 
pazarlarına erişimi kolaylaşmakta, 
ülkemizin üretim gücü dijital ticaret 
kanalları aracılığıyla küresel ölçekte 
daha görünür hale gelmektedir.” AA

ENERJI ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığı, 4 ilde toplam 8 Yenilenebi-
lir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) ilan 
etti. Bakanlığın konuya ilişkin kara-
rı, Resmi Gazete’nin dünkü sayısın-
da yayımlandı.

Buna göre, Kahramanmaraş’ın 
Elbistan ve Pazarcık, Elazığ’ın Kara-
koçan, Diyarbakır’ın Çınar ve Mar-
din’in Derik ilçelerinde, Yenile-
nebilir Enerji Kaynak Alanları 
Yönetmeliği kapsamında toplam 8 
alan YEKA olarak ilan edildi. AA

İhracat Rotaları 
2025 raporu 
yayımlandı

Enerji Bakanlığı 
4 ilde YEKA belirledi

Sivas’ın yollarına serilecek taş, 
Tecer Dağı’ndan trenle taşınıyor
Sivas Belediyesi, Tecer Dağı’nda hizmete açtığı Taş Kırma Eleme Tesisi’nde ürettiği 
taşları, trenle il merkezine getirerek taşıma maliyetini yüzde 45 oranında düşürdü.

TÜRK savunma sanayisinin 
öncü şirketlerinden ASEL-
SAN, muharebe sahası-
nın son dönemdeki en gün-

cel tehditlerinden mini ve mikro 
İHA’lara karşı farklı teknolojilere 
dayanan bir dizi karşı tedbir siste-
mi geliştirdi.

Stratejik öneme sahip İHA 
savunma sistemleri, 19 farklı 
ülkeden gelen çok sayıda uluslara-
rası heyet ile ulusal ve uluslarara-
sı basın mensuplarının katılımıy-
la düzenlenen tanıtım faaliyetinde 
ASELSAN’ın Gölbek Test Merke-
zi’nde başarıyla görev icra etti.

DRONEDEF olarak isimlendiri-
len karşı tedbir setinde İHTAR İHA 
Önleme Sistemi (Tespit ve Yumuşak 
İmha / Elektronik Harp), GÖKBERK 
5/10 kW Lazer Silah Sistemi, KOR-
KUT 25 Parçacıklı Mühimmatlı Silah 
Sistemi, GÖKALP Otonom Önleyi-
ci İHA, EJDERHA AD Yüksek Güçlü 
Elektromanyetik Sistemi, ŞAHİN 
LITE 40 mm Parçacıklı Mühimmat 
/ 12.7 mm / 7.62 mm Silah Siste-
mi, ŞAHİN DUAL Çift Silahlı (12.7 
mm + 40 mm / 7.62 mm) Parça-
cıklı Mühimmatlı Silah Sistemi ve 
MİĞFER FPV Dronlara Karşı Öz 
Savunma Sistemi (Kamikaze Dron 
Önleme Sistemi) yer alıyor.

Gerçek harp sahasını aratmayan 
faaliyette, senaryo gereği dron ted-
bir setinin bazı alt sistemleri kul-
lanıldı. Bu kapsamda AURA 200G 
radar ünitesine sahip İHTAR Anti 
İHA Sistemi, GÖKBERK Lazer Silah 
Sistemi ve EJDERHA Yüksek Güçlü 
Elektromanyetik Anti İHA Karşı 
Tedbir Sistemi test edildi. Ger-
çekleştirilen faaliyetlerde fark-
lı konumlardan saldıran çok sayıda 
drona karşı savunma yapıldı.

SANİYELER İÇİNDE ETKİSİZ 
HALE GETİRİLDİ

Senaryo kapsamında sürü halin-
de yaklaşan dronlar, ilk olarak 
algılama alt sistemi tarafından 
tespit edildi. Tespit edilen sürü 
İHA’lardan ikisi saniyeler için-
de İHTAR Sistemi tarafından imha 
edildi.

Yaklaşmaya devam eden diğer 
İHA’lar için Komuta ve Kontrol Alt 
Sistemi devreye girerek kalan teh-
ditleri mevcut fiziksel imha alt 
sistemlerine atadı. EJDERHA ve 
GÖKBERK sistemleri, İHTAR’dan 
aktarılan veriler doğrultusunda 
İHA’ları arayarak takibe aldı.

Hedeflerin atış menziline girme-
sinin ardından İHA’lar, GÖKBERK 
ve EJDERHA sistemleri tarafından 
etkisiz hale getirildi. ÇELİKKUB-
BE konseptinin en alt katmanında 
yer alan bu üç sistem, mini ve mikro 
sınıf İHA tehditlerine karşı koordi-
neli bir şekilde görev yaptı.

İHA TEHDİTLERİNE KARŞI 
İLERİ TEKNOLOJİ

Şehir ve kırsal ortamda görev 
yapabilen İHTAR, yapay zeka des-
tekli bir karşı tedbir sistemi olarak 
dikkati çekiyor. AESA radar tek-
nolojisini, gelişmiş görüntü işleme 
algoritmalarını ve programlana-
bilir FPV karıştırıcı kabiliyetleri-
ni tek bir mimaride birleştiren sis-
tem, tehditleri erken tespit edip 
yüksek doğrulukta teşhis ederek 
görevini icra ediyor.

Mobil bir platform üzerinde 
konumlandırılan EJDERHA da yön-
lendirilmiş enerji teknolojisiyle 
çalışıyor. Sistem, vakum elektro-
niği teknolojisi aracılığıyla yük-
sek güçlü elektromanyetik dalga-
lar üreterek hedeflerin elektronik 
donanımlarını işlevsiz bırakıyor.

Katmanlı hava savunma mima-
risi içinde çalışmak üzere tasar-
lanan yönlendirilmiş enerji taban-
lı GÖKBERK sistemi ise hedeflere 
karşı lazer silahıyla fiziksel imha 
etkinliği sağlıyor. AA

İSTANBUL Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) iştiraki İstanbul Yöne-
tim Yenileme AŞ’nin (İSYÖN) 
Gürpınar Su Ürünleri Hali’ne iliş-
kin verilerine göre, mayıs ayında 
halde 83 farklı ürün satıldı.

Toplam 824 ton balığın satı-
şa sunulduğu halde en çok hamsi 
rağbet gördü.

HAMSİNİN KİLOGRAMI 
ORTALAMA 67,89 LİRADAN 

SATILDI
Bu dönemde 129 ton 563 kilog-

ram satılan hamsinin, ürünlerin 
yüzde 15,7’sini oluşturduğu belir-
lendi. Hamsiyi 116 ton 612 kilog-
ramla levrek, 114 ton 23 kilogram-
la somon, 112 ton 738 kilogramla 
çipura, 91 ton 370 kilogramla 
istavrit, 46 ton 260 kilogramla sar-
dalya, 33 ton 224 kilogramla tekir, 
21 ton 706 kilogramla kefal, 19 
ton 690 kilogramla ithal uskum-
ru ve 18 ton 313 kilogramla gran-

yöz izledi. Kalan miktarı ise diğer 
balık türleri oluşturdu.

Halin mayıs şampiyonu hamsi-
nin kilogramı ortalama 67,89 lira-
dan satıldı.

EN PAHALISI ISTAKOZ
Halde satılan levrek 377,80, 

somon 220,09, çipura 338,47, 
istavrit 96,67, sardalya 109,75, 
tekir 295,54, kefal 56,53, ithal 
uskumru 300, granyöz ise 278,72 
liradan alıcı buldu.

Gürpınar Su Ürünleri Hali’nde 
mayıs ayında birim fiyatı en yük-
sek ürün ise kilogramı ortalama 2 
bin 305 lira 98 kuruşla alıcı bulan 
ıstakoz oldu.

Bu ayda ıstakozu 1417 lira 51 
kuruşla sinarit, 1233 lira 33 kuruş-
la dülger, 1185 lira 37 kuruşla bar-
bunya, 1061 lira 54 kuruşla pisi, 
1017 lira 42 kuruşla dil, 970 lira 
88 kuruşla lahoz, 895 lira 9 kuruş-
la mercan ve 893 lira 2 kuruşla 
kırlangıç takip etti. AA

YAKLAŞIK 6 ay önce Ulaş ilçe-
sindeki Tecer Dağı’nda hizmete 
açılan tesiste üretilen malzemenin 
tırlarla il merkezine taşınması-
nın hem maliyetli hem de zaman 
kaybına neden olması nedeniyle, 
Sivas Belediyesi ile Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı TCDD Taşıma-
cılık AŞ arasında protokol imza-
landı.

Protokol kapsamında, Tecer 
Dağı altından geçen Tecer İstas-
yonu depolama alanına getirilen 
malzeme, burada dozerle vagonla-
ra yükleniyor.

Yaklaşık 1 saatlik yolculuğun 
ardından trenle il merkezine geti-
rilen malzeme, depolama alanına 
boşaltılıyor. Buradan Sivas Bele-
diyesinin asfalt üretim tesisine 
götürülerek asfalta dönüştürülen 
taşlar, şehrin bozulan ve eskiyen 
yollarına seriliyor.

ŞEHRİN EN BÜYÜK TAŞ 
KIRMA TESİSİ

Sivas Belediye Başkanı Adem 
Uzun, Tecer Dağı’nda Aralık 
2025’te şehrin en büyük taş kırma 
tesisini açtıklarını anımsattı.

Belediyenin en büyük giderle-
rinden birini taş maliyetinin oluş-
turmasından dolayı bu tesisi açtık-
larını söyleyen Uzun, “Hem kendi 
taşımızı üretmek hem de taş mali-
yetini düşürmek amacıyla bu tesisi 
Sivas’a ve belediyemize kazandır-
dık.” dedi. Daha önce ürettikle-
ri malzemeyi tırlarla il merkezi-
ne taşıdıklarını, TCDD Taşımacılık 

AŞ’ye ait yük taşıma vagonları-
nı gördükten sonra bu fikrin orta-
ya çıktığını anlatan Uzun, “Sayın 
Bakanımız Abdulkadir Uraloğlu 
ile görüşme gerçekleştirdik ve bu 
görüşmede kendisine bölgede üret-
tiğimiz taşı trenle Sivas’a taşımak 
istediğimizi söyledik. O da gerçek-
ten olumlu karşıladı ve bize destek 
verdi.” diye konuştu. AA
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‘TÜRKIYE SU ATLASI’ 
SUYA IŞIK TUTACAK
Tarım ve Orman Bakanlığı Su Yönetimi Genel Müdürlüğünce hazırlanan atlas ile 
Türkiye’de ilk kez 25 havzada önemli yer üstü su kaynaklarının coğrafi dağılımları, 
teknik özellikleri, yönetimsel statüleri ve sosyoekonomik boyutları kayıt altına alındı

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, “2025 yılı içeri-
sinde kabotaj hatlarında faaliyet gös-
teren firmalarımız tarafından toplam 
119 milyon yolcu ve 9 milyon 600 bin 
araç taşınmıştır.” dedi.

Bakan Uraloğlu, GESTAŞ Gelibolu 
Yeni Feribot İskelesi açılış töreninde 
yaptığı konuşmada, bir yandan demir 
yoluyla Avrupa’yı birbirine bağlarken, 
diğer yandan deniz ulaşımını moder-
nize ederek tarihin en şanlı sayfala-
rının yazıldığı bu yarımadaya yaraşır 
eserler kazandırmanın gururunu yaşa-
dıklarını söyledi.

BALIKÇI BARINAKLARI İÇİN 
İLGİLENME SÖZÜ

Alana gelişinde kendisine sesle-
nen balıkçıların barınak talebine deği-
nen Uraloğlu, “Bu balıkçı barınakları-
nın ihtiyaçlarını tespit eden Tarım ve 
Orman Bakanlığımızdır. Müracaatları 
aldık, ben size bu konuyla ilgilenme 
sözü vereyim.” diye konuştu.

Uraloğlu, GESTAŞ’ın özel sektör 
dinamizmiyle hayata geçirdiği Geli-
bolu Yeni Feribot İskelesi’nin açılışı-
nı yaptıklarını belirterek “Bu modern 
iskele, 43 bin metrekarelik alanda 4 
yanaşma rampası, 115 tır ve 340 araç-
lık park alanı ile 215 metrekarelik 
ferah yolcu salonuyla Lapseki-Gelibo-
lu hattına yepyeni bir soluk getirecek. 
Yaya ve araçlı yolcularımıza çok daha 
hızlı, konforlu ve güvenli bir hizmet 
sunacaktır.” ifadelerini kullandı. AA

YAPAY zekanın insan müdahalesine 
gerek kalmadan kendi halefini üret-
me aşamasına gelmesi sonrası “yapay 
zekanın gelişimine ara verilmesi” çağ-
rıları devam ediyor.

ABD’li yapay zeka şirketi Anth-
ropic, yayımladığı “When AI builds 
itself” (Yapay zeka kendini ürettiğin-
de) başlıklı makalesiyle yapay zeka-
nın geldiği son noktayı gözler önüne 
serip bu çağrılara katıldı.

Şirket tarafından paylaşılan verilere 
göre, bir yapay zeka modelinin insan 
müdahalesi olmaksızın kendi hale-
fini tasarlayıp eğitebildiği teorik eşi-
ğin aşılmasının sanılandan çok daha 
yakın olduğu ve otonom yazılım dön-
gülerinin kurulduğu belirtildi. AA

GAZIANTEP Büyükşehir Belediye-
sinin ev sahipliğinde yapılacak “AA 
Kent Ekonomileri Zirvesi”nde Türki-
ye ile Suriye arasında yeniden canla-
nan ticari, lojistik ve üretim ilişkile-
ri ile bölgesel ekonomik entegrasyon 
konuları ele alınacak.

 “Kent Ekonomileri Zirvesi Gazian-
tep-Halep”, 9 Haziran’da Gaziantep 
Üniversitesi Mavera Kongre ve Sanat 
Merkezi’nde yapılacak.

Program, Gaziantep’te Türkiye ile 
Suriye iş dünyası temsilcilerini bir 
araya getirecek.

Türkiye ile Suriye arasında gelişen 
ticari ilişkilere odaklanılacak zirve 
kapsamında Gaziantep ile Halep ara-
sında özel olarak regüle edilmiş üre-
tim ve ticaret alanlarının oluşturulma-
sı halinde sınır hattında büyük ölçekli 
ara üretim ekosistemi kurulmasına 
ilişkin hususlar değerlendirilecek. AA

Uraloğlu: Kabotaj 
firmalarımız 
tarafından 119 milyon 
yolcu taşınmıştır

“Yapay zekayı 
durdurma” çağrılarına 
yenileri ekleniyor

‘Kent Ekonomileri 
Zirvesi’, Türkiye-Suriye 
ilişkilerine odaklanacak

Öte yandan, iklim değişik-
liği sürecinde su tüketimi-
nin azaltılması çerçevesinde, 
yeşil alanların sürdürülebilir-
liğinin sağlanması için kurak-
çıl peyzaja dönüşüm önem 
kazanıyor.

Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı tarafından ülkenin 8 eko-
lojik bölgesine özgü kurakçıl 
peyzaja uyumlu türlerin belir-
lenmesi çalışmaları da yürü-
tülüyor.

Bu kapsamda, bugün Anka-
ra’da “Kentler Susamadan: 
Suyun Geleceği İçin Kurak-
çıl Peyzaj ve Türkiye Su Atla-
sı Programı” ile Türkiye Su 
Atlası’nın tanıtımı ve 8 ekolo-
jik bölgeye özgü kurakçıl pey-
zaja uygun bitki türlerinin 
belirlenmesine yönelik çalış-
tay gerçekleştirilecek.

Çalışmalarla, su kaynakla-
rının ve su yapılarının tanın-
ması, korunması ve iklim 
değişikliğine karşı dirençlili-
ğin artırılması için daha yeşil 
ve su dostu alanların oluştu-
rulması hedefleniyor. AA

TÜRKİYE BUGÜN 
SU ATLASI İLE 
TANIŞACAK

EMTIA piyasalarında bu hafta 
Hürmüz Boğazı’nda süregelen 
arz endişeleri, enerji kaynaklı 
enflasyon baskıları ve tarım dışı 
istihdam verisi sonrasında ABD 
Merkez Bankasının (Fed) para 
politikasına yönelik “şahin” bek-
lentiler belirleyici oldu.

Küresel piyasalarda, ABD’de 
güçlü gelen istihdam verisinin 
ardından tahvil faizlerindeki 
yükseliş ve dolar endeksindeki 
güçlenme risk iştahını baskılar-
ken, emtia piyasalarında geniş 
tabanlı satış eğilimi öne çıktı.

ABD mayıs ayı tarım dışı 
istihdam verisi 172 bin ile piya-
sa beklentilerinin üzerinde geldi. 
Söz konusu verinin ardından 
Fed’in faiz indirimlerinde daha 
temkinli hareket edebileceğine 
yönelik fiyatlamalar güçlendi, 
dolar endeksi yukarı yönlü hare-
ket etti ve ABD 10 yıllık tahvil 
getirileri yüzde 4,5 seviyesinin 
üzerine çıktı.

Güçlü istihdam verisi, ABD 
ekonomisinin yüksek faiz orta-
mına rağmen dirençli kalmayı 
sürdürdüğüne işaret etti. AA

Emtia piyasalarında ABD’nin 
istihdam verisi sonrası satış baskısı 

TARIM ve Orman Bakanlığı 
Su Yönetimi Genel Müdür-
lüğü tarafından hazırla-
nan “Türkiye Su Atlası” 

ile Türkiye’de ilk kez 25 havza-
da önemli yer üstü su kaynakla-
rı envanter haline getirilerek, söz 
konusu kaynakların dağılımları, 
teknik özellikleri ve sosyoekono-
mik boyutları bütüncül yaklaşımla 
ortaya konuldu.

Geçmişten bugüne aktarılan ve 
geleceğe taşınması gereken söz 
konusu su kaynakları, Bakanlı-
ğın Su Yönetimi Genel Müdürlü-
ğü tarafından hazırlanan “Türkiye 
Su Atlası” ile önemli bir envanter 
haline getirildi.

Su kaynakları, tarih boyunca 
yaşamı destekleyen bir değer ola-
rak korunması, etkin yönetilme-
si ve sürdürülebilir şekilde gele-
cek nesillere aktarılması gereken 
en önemli unsurlardan biri ola-
rak öne çıkıyor. Etkileri derinleşen 
küresel iklim krizi, artan kentleş-
me ve bunun yanında gelişen üre-
tim, suyu yalnızca bir doğal kay-
nak olmaktan çıkararak stratejik bir 
ürün haline getiriyor.

25 BİN KİLOMETRELİK 
GÜZERGAHTA ÇALIŞMA 

YÜRÜTÜLDÜ
Son yıllarda su yönetiminde 

dijital dönüşüm çerçevesinde atı-
lan adımlar doğrultusunda gelişti-
rilen veri temelli karar destek sis-

temleri, havza esaslı planlama 
çalışmaları ve su kaynaklarına iliş-
kin üretilen sayısal veri altlıkla-
rı, söz konusu çalışmanın teme-
lini oluşturuyor. Türkiye’de ilk 
kez 25 su havzasında önemli yer 
üstü su kaynaklarını görsel, coğra-
fi, teknik ve ekolojik boyutlarıyla 
ele alan atlas, coğrafi bilgi sistemi 
tabanlı haritalar ve özgün görseller-
le zenginleştirilerek, su kaynakları-
nın kültürel ve tarihsel özellikleri 
ile literatüre kazandırılması amacı 
taşıyor.

EKOLOJİ VE PEYZAJ 
DEĞERLERİ BELGELENİYOR
Türkiye Su Atlası, su kaynak-

larını ve suyla ilişkili tarihi yapı-
ları tanıma, koruma ve geliştirme 
süreçlerinde referans niteliği taşı-

yan güçlü bir stratejik doküman 
olarak öne çıkarken, atlas ile yer 
üstü su kaynaklarının coğrafi dağı-
lımları, teknik özellikleri, yönetim-
sel statüleri, kuraklık, taşkın risk-
leri ve sosyoekonomik boyutları 
ortaya konuluyor.

Görsel içeriği için yaklaşık 25 
bin kilometrelik güzergahta, pro-
fesyonel ekipler ve ileri teknoloji 
dron sistemleri kullanılarak, farklı 
mevsim ve ışık koşullarında görün-
tüleme çalışmaları yürütülen Tür-
kiye Su Atlası, karar vericiler, 
bilim insanları, uygulayıcı kurum-
lar ve kamuoyu için ortak başvu-
ru kaynağı niteliği de taşıyor. Bu 
kapsamlı çalışmayla su varlıkları-
nın hidrolojik, ekolojik ve peyzaj 
değerleri de ayrıntılı biçimde bel-
geleniyor. AA

HAVELSAN tarafından 2003’te 
geliştirilmeye başlanan ve 2007’den 
itibaren Türk Hava Kuvvetleri 
Komutanlığında aktif kullanımda 
olan Filo Seviyesi Görev Planlama 
(FSGP) Yazılımı, Türk Hava Kuv-
vetleri’nin kritik operasyonel ihti-
yaçlarına yönelik milli, güvenilir ve 
yüksek kabiliyetli bir çözüm olarak 
öne çıkıyor. Sistem, savaş uçakla-
rının yanı sıra eğitim, kargo, erken 
ihbar ve kontrol (AWACS) gibi fark-
lı hava platformlarının görev plan-
lama ve görev sonrası değerlen-
dirme/analiz süreçlerine yönelik 
kapsamlı yetenekler sunuyor.

HEDEF DIŞA BAĞIMLILIĞI 
AZALTMAK

Coğrafi Bilgi Sistemi (GIS) des-
teği, rota ve seyrüsefer planlama, 
uçuş performans hesaplamaları, 
MEA/MSA/ESA analizleri, tehdit 
ve risk analizleri, klasik mühim-
mat taarruz planlamaları, mühim-
mat arayüz entegrasyonları, görev 
provası, veri yükleme/indirme ve 
görev sonrası analiz kabiliyetleriy-
le tam kapsamlı bir görev planlama 
altyapısı sağlıyor.

Bununla birlikte sistem, Hava 
Kuvvetleri Bilgi Sistemi (HvBS) 
ile tam entegre çalışabilme, hava 
görev emirleri, hava sahası bilgile-
ri, meteoroloji, NOTAM ve istih-
barat verilerinin görev planlama 
süreçlerinde kullanılabilmesi gibi 
kritik yeteneklerin yanı sıra, ağdan 

bağımsız standalone kullanım 
kabiliyetine de sahip bulunuyor. 
Yazılımın HvBS entegrasyon çalış-
maları ise devam ediyor.

ÖZGÜR Projesi de Türkiye’nin 
savunma sanayisinde dışa bağım-
lılığı azaltmak amacıyla yürütülen 
çalışmaların önemli ayaklarından 
birini oluşturuyor.

Proje kapsamında yapısal iyileş-
tirmelerin yanı sıra F-16 uçakları-
na milli ve yerli imkanlarla geliş-
tirilen aviyonik kabiliyetler ve 
mühimmatlar entegre ediliyor. Pro-
jeyle F-16’ların çok daha ileri kabi-
liyetlere sahip, modernize olmuş 
şekilde Hava Kuvvetleri’ne hizmet 
etmesi amaçlanıyor.

BAŞARIYLA TAMAMLANDI
HAVELSAN’ın geliştirdiği Görev 

Planlama Yazılımı’nın ÖZGÜR 
Projesi çerçevesindeki kabul aşa-
ması da başarıyla tamamlandı.

ÖZGÜR Projesi kapsamın-
da, milli akıllı mühimmatlardan 
TEBER gibi sistemlerin görev plan-
lama yazılımlarının geliştirilme-
si de gerçekleştirildi. Bunun yanın-
da HGK, KGK, SOM, TOLUN gibi 
mühimmatların sisteme entegras-
yonları başarılı şekilde yapıldı.

Görev planlama kabiliyetle-
ri HÜRKUŞ, HÜRJET, KAAN gibi 
platform ve mühimmatlarda da 
yaygınlaştırılarak milli havacılık 
ekosisteminin farklı unsurlarına 
entegre edilmeye devam ediyor. AA

F-16 uçaklarına milli görev  
planlama yazılımı desteği

Türkiye’nin hava 
filosundaki F-16 

uçaklarının 
yeteneklerinin milli 
ve yerli imkanlarla 

geliştirilen aviyonik 
kabiliyetlerle 

artırılmasına yönelik 
ÖZGÜR Projesi 

kapsamında, Görev 
Planlama Yazılımı’nın 

kabulleri gerçekleştirildi.
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GALATAPORT İstanbul tarafından bu 
yıl üçüncüsü düzenlenen Galataport 
Jazz Festivali, caz müziğinin yerli ve 
yabancı sanatçılarını Boğaz kıyısında 
dinleyicilerle buluşturmaya başladı. 
Açık havada ve ücretsiz gerçekleştiri-
len festival, uluslararası sanatçılar ile 
Türkiye’den müzisyenleri aynı sahne-
de bir araya getirdi. 

Festivalin ilk gününde 1950’lerin 
swing ruhunu yeniden yorumlayan 
Kaan Arslan Co. grubu ve Türk müzi-
ğini uluslararası sahneye taşıyan Bur-
han Öçal ile The Trakya All Stars 
sahne aldı. Ayrıca Üç grubu ile Erik 
Truffaz bir araya getiren müzik pro-
jesi, dünyaca ünlü soul grubu Gab-
riels’in DJ performansı beğeniye 
sunuldu. AA

Galataport cazın
yıldızlarını ağırladı

EHRAM KÜLTÜRÜNE
SAHIP ÇIKIYORLAR

Erzurum-Erzurum-
lu kadınlar lu kadınlar 
ince eğrilmiş ince eğrilmiş 
koyun yünün-koyun yünün-
den yapılan den yapılan 
kumaşı bez kumaşı bez 
bebek üreti-bebek üreti-
minde kulla-minde kulla-
nıyor. Güzel nıyor. Güzel 
Sanatlar Sanatlar 
Fakültesi’nin Fakültesi’nin 
desteklediği desteklediği 
proje, kadın-proje, kadın-
ların bütçe-ların bütçe-
sine katkıda sine katkıda 
bulunuyorbulunuyor

ANADOLU Selçuklu Devle-
ti ve Osmanlı saray motiflerini 
taşıyan seramik eserler, Antal-
ya’nın Manavgat ilçesinde-
ki Side Müzesi’nde sanatsever-
lerle buluşturuldu. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı çini sanatçı-
sı Şule Melek Sircan Tüter ile 
yetiştirdiği 6 sanatçının hazır-
ladığı sergi ziyarete açıldı. Sel-
çuklu ve Osmanlı saray sofrala-
rından esinlenerek hazırlanan 
eserler, ziyaretçilerin beğenisi-
ne sunuldu. 

SULTANLARA VEFA
Geleneksel çini sanatını özgün 

yorumlarla günümüze taşıyan 

sergide, Selçuklu ve Osmanlı 
saray kültürünü yansıtan eserler 
ziyaretçilerin ilgisini çekti. 

Sergide, Selçuklu sultanla-
rı Alaeddin Keykubad ve Gıya-
seddin Keyhüsrev’in motifle-
rinden esinlenilen sofraların 
yanı sıra Fatih Sultan Mehmet, 
Kanuni Sultan Süleyman, Hür-
rem Sultan, Nurbanu Sultan ve 
Barbaros Hayrettin Paşa’ya atfe-
dilen çalışmalar yer aldı. Sergi-
yi gezen ziyaretçilerden Feray 
Melis Savan ise sergiden etki-
lendiğini belirterek hem tarih 
hem sanatın bir arada birleştiği 
anlamlı bir sergi olduğunu vur-
guladı. AA

Selçuklu ve Osmanlı Selçuklu ve Osmanlı 
motifli çiniler büyüledimotifli çiniler büyüledi

ERZURUM’UN Tortum ilçe-
sinde yürütülen projey-
le kadınlar, coğrafi işaret-
li ehram kumaşından bez 

bebek üreterek atıl yünleri eko-
nomiye kazandırıyor, gelenek-
sel ehram kültürünün yaşatılma-
sına ve istihdama katkı sağlıyor. 
Atatürk Üniversitesi Mühendis-
lik Fakültesi öğretim üyesi ve Tor-
tum Meslek Yüksekokulu Müdürü 
Dr. Öğr. Üyesi Hayrunnisa Mazlu-
moğlu, yaklaşık 1,5 yıl önce kadın 
istihdamına katkı sunmak ve böl-
genin geleneksel ehram kültürü-
nü yaşatmak amacıyla çevre dostu 
bir proje hazırladı. Tortum Kayma-
kamlığı, Tortum Belediyesi, Ata-
türk Üniversitesi Güzel Sanatlar 

Fakültesi ve Tortum İlçe Milli Eği-
tim Müdürlüğü işbirliğiyle destek-
lenen proje, Kuzeydoğu Anadolu 
Kalkınma Ajansı aracılığıyla Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığından yak-
laşık 3,5 milyon lira destek almaya 
hak kazandı. Projenin ilk aşama-
sında ilçe genelindeki köy muh-
tarlarının desteğiyle 60 kadına 
ulaşılarak tanıtım çalışmaları ger-
çekleştirildi.

 TASARI FAKÜLTEDEN
Mazlumoğlu, projenin çevre 

dostu üretimi teşvik ederken gele-
neksel ehram kültürünün görü-
nürlüğünü artırmayı ve kadınların 
ekonomik hayata katılımını des-
teklemeyi hedeflediğini söyledi.  

Mazlumoğlu, ehramdan bez bebe-
ğin tasarımının Atatürk Üniversi-
tesi Güzel Sanatlar Fakültesinden 
Doç. Dr. Zeynep Kırkıncıoğlu’na 
ait olduğunu aktardı. Projeyle böl-
genin kültürel kimliğinin önem-
li unsurlarından biri olan ehram 
geleneğini gelecek kuşaklara taşı-
mayı hedeflediklerini belirten 
Mazlumoğlu, “Bölgede küçükbaş 
hayvanların yünleri doğaya atılarak 
ya da yakılarak bertaraf ediliyor. 
Biz projeyle yünün iplik olarak 
döngüsel ekonomiye kazandırılma-
sını, ehram bez bebekte ise tekstil 
artığı olarak kullanılan materyalle-
rin ileri dönüşüm tekniğiyle tekrar 
ürün olarak piyasaya arz edilmesi-
ni amaçladık.” dedi. AA

“KÖPRÜLER” temasıyla düzenle-
nen Edirne Bienali kapsamında sanat-
çı Serhat Kiraz tarafından hazırlanan 
açık hava enstalasyonu, tarihi Meriç 
Köprüsü üzerinde ilgi görüyor. Bie-
nal, kentin tarihi ve kültürel mirası-
nı çağdaş sanatla buluşturuyor. Bienal 
kapsamında 23 ülkeden 213 sanat-
çının eserleri kentin farklı noktala-
rındaki tarihi mekanlarda sergilenir-
ken, Meriç Köprüsü üzerindeki açık 
hava çalışması da ziyaretçilerin beğe-
nisine sunuluyor. Edirne kırmızısının 

ön plana çıkarıldığı ve farklı renkler-
de geometrik formlardan oluşan çalış-
ma, köprünün tarihi dokusuyla bütün-
leşerek dikkati çekiyor. Sanatçı Serhat 
Kiraz, köprülerin yalnızca iki kara 
parçasını birbirine bağlayan yapılar 
olmadığını, aynı zamanda kültürler ve 
insanlar arasında da bağlantı kurduğu-
nu söyledi.

SANATSEVERLERE ÇAĞRI
Eserini tasarlarken tarihi köprünün 

mimarisine müdahale etmeden bir 
dokunuş yapmayı amaçladığını belir-
ten Kiraz, “Köprünün girişinden Edir-
ne ve Selimiye Camisi görünüyor. 
Edirne kırmızısını kullandığımız dik-
dörtgen formlar ile çok kültürlülüğü 
temsil eden renkli üçgenleri bir araya 
getirerek insan figürünü çağrıştıran bir 
kompozisyon oluşturduk.” dedi. 28 
Haziran’a kadar devam edecek Edirne 
Bienali, sergi ve etkinliklerle ziyaretçi-
lerini ağırlamayı sürdürecek. AA

MERIÇ KÖPRÜSÜ KÜLTÜR-SANAT
ETKINLIĞINE EV SAHIPLIĞI YAPTI
Edirne’nin simge 
yapılarından Me-
riç Köprüsü’nde 
düzenlenen 
etkinlikte 23 
ülkeden 213 
sanatçının eser-
leri ziyaretçilerle 
buluşuyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00 Beyaz’la Joker

23:15	 Yerli	Dizi

01:30	 Gelinim	Mutfakta

03:45	 Taş	Kağıt	Makas

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:30	 Dünya	Kupası	 
 Finalleri
14:00	 Gündem	Futbol
15:00	 Sp	Contenders	 
	 3.Sezon	1.Bölüm
15:30	 Kupanın	Ev	Sahipleri
16:00	 Spor	Stüdyosu
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:30	 Spy	F1	İstanbul	Gp
20:30	 Spor	Akşamı
21:00	 Futbol	Aklı
01:00	 Spor	Artı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 

	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 

	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 

	 Doğru	Yorum

23:30	 Buket	Aydın 

 Soruyor

07.30	 İlk	Bakış

08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat

10.45	 Her	Yerde	Sen

13.45	 Bay	Yanlış

16.15	 Sen	Çal	Kapımı

19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
 NOW Ana Haber

20.00	 Recep	İvedik	3

22.45	 Program

00.30	 Adım	Farah

06.15	 Balkan	Ninnisi

09.15	 Adını	Sen	Koy

10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse

13.15	 Seksenler

13.50	 Benim	Adım	Melek

17.45	 Lingo	Türkiye

19.00 Ana Haber

19.55	 İddiaların	Aksine

20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı

00.15	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Aramızda	Kalsın

19:00	 Star	Haber

20:00	 Yerli	Dizi

00:45	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

00:	20	 Yerli	Dizi

02:	30	 Gözleri	Karadeniz

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Hükümet	Kadın
22:15	 Güler	Misin 
	 Ağlar	Mısın?
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Hükümet	Kadın



2026 Dünya Kupası’nda mücadele 
edecek A Milli Futbol Takımı, ana 
kamp dönemini geçireceği ABD’nin 
Arizona eyaletine geldi. Miami’de-
ki hazırlıklarını tamamlayan ay-yıl-

dızlı ekibi taşıyan özel uçak, ABD’nin Ari-
zona eyaletindeki Phoenix Uluslararası 
Havalimanı’na indi. Milliler, otobüsle Ari-
zona’ya bağlı Mesa kasabasındaki konakla-
yacakları otele geçti. 

Kafileyi, otel girişinde Türk taraftar-
lar bayraklarla ve tezahüratlarla karşıladı. 
Otelde, Mesa Belediye Başkanı Mark Free-
man, Mesa Belediye Meclisi Üyeleri, Mesa 
Belediyesi çalışanları, Mesa Turizm Ajan-
sı ve A Millî Takımımızın antrenmanlarını 
yapacağı Arizona Athletic Grounds tesisi-
nin yetkilileri de karşıladı. 

SEYİRCİYE AÇIK İDMAN
Belediye Başkanı Freeman, A Millî 

Takım’ın 2026 Dünya Kupası kampını 
Mesa’da olması sebebiyle yayınlanan bil-
dirinin resmî bir kopyasını A Millî Takım 
Teknik Direktörümüz Vincenzo Montel-
la’ya, bölgeye özgü bir hatıra objesi olan 
kemer tokasını da A Millî Takımımızın 
Kaptanı Hakan Çalhanoğlu’na armağan 
etti. Freeman ve karşılama heyeti, daha 
sonra TFF Genel Sekreteri Abdullah Ayaz, 
Vincenzo Montella ve Hakan Çalhanoğlu 
ile grup fotoğrafı çektirdi. 

A Millî Takımımız, yerel saatle dün 
19.15’te Arizona Athletic Grounds’da 
halka ve taraftara açık bir antrenman yapa-
rak, 2026 Dünya Kupası D Grubu’nda 
Avustralya ile oynayacağı ilk maçın hazır-
lıklarına başladı. A Milli Futbol Takı-
mı, Dünya Kupası grup aşamasındaki 
ilk maçında 14 Haziran Pazar günü TSİ 
07.00’de BC Place Vancouver Stadı’nda 
Avustralya ile karşı karşıya gelecek. AA

GÖKHAN KAYA 
GÜVEN TAZELEDİ

Beyoğlu Çukur’da 
Abbas Yaşar dönemi Kuştepespor’da 

Hüseyin Köse sesleri

Dünya kupalarında
54 kez ‘hat-trick’

Kadın futbolcular
Malta’nın konuğu

ARİZONA’DA COŞKU SELİ

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerinden Beyoğ-
lu Çukurspor’da teknik direktörlük görevine 
Abbas Yaşar getirildi.  Geçtiğimiz sezon takımı 

Bölgesel Amatör Lig’e taşıyarak büyük bir başarının 
altına imza atan Yaşar’ın sözleşmesi bir sezon daha 
uzatıldı. Beyoğlu temsilcisi bugün kulüp binasın-
da düzenlenen törenle tecrübeli teknik adamın söz-
leşmesini 2026-2027 sezonunun sonuna kadar uzat-
tı. Bu arada teknik direktör Yaşar’ın yardımcılığına 
Yunus Pehlivan, kaleci antrenörlüğüne ise Tunç 
Aydın getirildi. Öte yandan yönetimin imza sonra-
sı iç transfer çalışmalarına da hız verdiği, görüşme 
sağlanan altı isimle yeni sezon için resmi sözleşme 
imzalanacağı belirtildi.

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
Kartaltepespor’da hafta sonunda yapı-
lan genel kurulda Gökhan Kaya güven 

tazeledi.  Seçime tek listeyle giren Kaya, 
15 kişilik yönetim kuruluyla birlikte 3 yıl-
lığına göreve geldi. Kulüp lokalinde ger-
çekleştirilen olağan genel kurulda bir-
lik ve beraberlik görüntüleri dikkat çekti. 
Genel kurulda bir konuşma yapan Kulüp 
Başkanı Kaya, Kartaltepespor’un Bayram-
paşa’nın en önemli spor değerlerinden 
biri olduğunu belirterek yeni döneme iliş-
kin hedeflerini anlattı. Kaya, “Kartaltepe 
Spor sadece bir futbol kulübü değil, aynı 
zamanda gençlerin sporla buluştuğu, kötü 
alışkanlıklardan uzaklaştığı ve geleceğe 
hazırlandığı önemli bir eğitim yuvasıdır. 
Bu kulübün geçmişi başarılarla dolu. Biz-
ler de bu emaneti daha ileriye taşımak için 
çalışıyoruz. Kartaltepespor’un yeri bulun-
duğu nokta değildir. Kulübümüzün hak 
ettiği yerlere taşımak için yönetim kuru-
lumuzla birlikte gece gündüz demeden 
mücadele edeceğiz” dedi. 

VAR GÜCÜMÜZLE ÇALIŞACAĞIZ
Kulübün kurumsal yapısını daha da 

güçlendirmek amacıyla önemli adımlar 
attıklarını ifade eden Kaya, yapılan tüzük 
değişikliğiyle yönetim kurulu sayısını 
11’den 15’e çıkardıklarını belirterek, “Bu 

değişiklik tamamen kulübümüzün men-
faatleri düşünülerek yapıldı. Yönetimi-
mizi daha geniş bir yapıya kavuşturarak 
hem sorumluluğu paylaşmak hem de daha 
fazla fikir ve projeyi kulübümüze kazan-
dırmak istedik. Kartaltepe semtine ve Bay-
rampaşa’ya yakışan güçlü bir takım oluş-
turmak için var gücümüzle çalışacağız” 
diye konuştu.

ALTYAPIMIZ GÜCÜMÜZDÜR
 Altyapıdaki hedeflerinden de bahseden 

Kaya, “Altyapımız bizim en büyük gücü-
müzdür. Bugüne kadar birçok genç spor-
cuyu Türk sporuna kazandırdık. Bundan 
sonra da aynı anlayışla hareket edeceğiz. 
Sadece sonuç odaklı değil, karakterli ve 
ahlaklı sporcu yetiştirmeyi amaçlıyoruz. 
Altyapıdan A takıma kadar her kategori-
de başarıyı hedefleyen bir yapılanma içe-
risinde olacağız. Kartaltepespor’un adını 
yeniden daha üst seviyelerde duyurmak 
istiyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Bu arada genel kurulun ardından yeni 
yönetim kuruluda şu isimlerden oluştu. 
Gökhan Kaya, Abdullah Adatepe, Ferhat 
Barışık, Erol Kozak, Selçuk Çayla, Hasan 
Gündoğmuş, Abdurrahman Ünver, Mert 
Genç, İsmail Kavak, Orhan Şanlan, Ömer 
Sezer, Altan Ertan, Ali Emre Köse, Vahdet 
Demirok ve Volkan Kaya.

SPOR
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SELDA
İBİŞ ŞANLI

REAL Madrid Kulübünde başkanlık seçimini kaza-
nan Florentino Perez, eflatun-beyazlı takımın tek-
nik direktörlüğüne Jose Mourinho’nun getirildiğini 
duyurdu. İspanya kulübünde 2030 yılına kadar baş-
kanlığa seçilen Perez, Portekizli teknik direktör Jose 
Mourinho’nun tekrar takımın başına geçmesinden 
dolayı mutlu olduklarını belirtti.

‘DÜNYANIN EN İYİSİ’
Seçim sonuçlarının ardından açıklamalarda bulu-

nan 79 yaşındaki Perez, “Real Madrid’i savunmak 
için buradayım. Real Madrid’in şampiyonluklar 
kazanmaya devam etmesi için çalışacağız. Dünyanın 
en iyi stadyumu olan Santiago Bernabeu ile gurur 
duymaya devam edeceğiz. Dünyanın en iyi oyuncu-
larına sahip olmaktan, dünyanın en iyi teknik direk-
törlerinden biri olan Jose Mourinho gibi bir Mad-
ridlinin geri dönmesinden gurur duyuyoruz. Hiç 
şüpheniz olmasın, ben başkan olduğum sürece Real 
Madrid, üyeleri için olmuştur, olmaya devam ede-
cektir.” ifadelerini kullandı. AA

R.Madrid’de ikinci 
Mourinho dönemi

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Dünya Kupası’nda ilk maçını 14 Haziran Pazar günü Avustralya ile oynayacak olan A Milli Futbol Takı-
mı, Arizona’daki kamp merkezine geçti. Kafileyi gurbetçilerimiz ellerinde Türk bayraklarıyla karşıladı

Oğuz Kara imzayı attı
SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Yeşilıl-

gaz’dan orta sahaya takviye geldi.  Zeytinbur-
nu temsilcisi son olarak Bölgesel Amatör Lig 

ekiplerinden Bulanık Kopspor forması giyen Oğuz 
Kara’yı kadrosuna kattı. Geçtiğimiz sezonun ilk 
yarısında Küçükçekmece Ufukspor forması giyen 
deneyimli oyuncunun orta sahada görev yaptığı 
kaydedildi. 30 yaşındaki tecrübeli orta saha oyun-
cusu kulüp binasında düzenlenen törenle kendisini 
2026-2027 futbol sezonunun sonuna kadar Yeşilıl-
gazspor’a bağlayan imzayı attı. 

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

1930’DAN bu yana düzenlenen Dünya 
kupalarında futbolcular, 54 kez hat-
trick yaptı. Uruguay’da ilk gerçekleştiri-
len organizasyonda ev sahibi ekip kupa-
ya uzanırken turnuvada bir maçta 3 gol 
atmayı başaran tek oyuncu, ABD forma-
sı Bert Patenaude oldu. ABD’nin Para-
guay’ı 3-0 mağlup ettiği mücadelede 
gollerin tamamını atan Patenaude, orga-
nizasyon tarihinin ilk hat-trick’ini yapan 
futbolcu olarak kayıtlara geçti. Fransız 
futbolcu Kylian Mbappe’nin Katar 2022 
finalindeki hat-trick’i Messi’nin forma 
giydiği Arjantin’in şampiyonluğuna 
engel olmaya yetmedi. AA

A Milli Kadın Futbol Takımı, 2027 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri B Ligi 2. 
Grup’taki altıncı ve son maçında bu akşam 
Malta ile deplasmanda karşı karşıya gele-
cek. MFA Centenary Stadı’nda oynanacak 
mücadele TSİ 20.00’de başlayacak.

PLAY-OFF’A ÇIKTI
Ay-yıldızlılar, gruptaki son maçında 

sahasında Kuzey İrlanda’yı 2-1 yenerek 
puanını 10’a yükseltti ve ikinciliği garan-
tileyerek play-off oynama hakkı elde etti. 
2027 FIFA Kadınlar Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri play-off ilk tur kura çekimi, 
18 Haziran’da Nyon’daki UEFA merke-
zinde gerçekleştirilecek. Çift maç eleme 
usulüne göre oynanacak ilk tur karşılaş-
maları, 5-13 Ekim tarihlerinde yapıla-
cak. Bu turu geçen takımlar ise ikinci tur 
play-off aşamasına yükselecek. AA

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
Kuştepespor’da yeni sezon öncesi tek-
nik direktör olarak Hüseyin Köse’nin 
ismi ilk sırada. Kırmızı Siyahlı yöneti-
min önümüzdeki hafta Aytekin Aydo-
ğan başkanlığında bir toplantı yaparak 
yeni sezon öncesi yol haritasını çizece-
ği kaydedildi. Yönetimin ağırlıklı ola-
rak Köse’yle devam etme fikrinde oldu-
ğu, toplantının ardından tecrübeli teknik 
adamla yönetimin bir araya gelerek 
resmi teklifi yapacağı öğrenildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN



A Milli Kadın Voleybol Takı-
mı, FIVB Milletler Ligi’nin 
(VNL) ilk haftasındaki 4. 

ve son maçında Bulgaristan’ı 3-1 
yendi. Brezilya’nın başkenti Brasi-

lia’da oynanan mücadeleyi kaza-
nan ay-yıldızlılar, turnuvadaki ikin-
ci galibiyetini aldı. VNL’in ikinci 
etap mücadelesi, 17-21 Haziran’da 
Ankara’da yapılacak. AA

BURSA Otomobil Sporları Kulübü 
(BOSSEK) tarafından düzenlenen ve 
Petrol Ofisi Maxima 2026 Türkiye 
Ralli Şampiyonası’nın üçüncü ayağı 
50. Yeşil Bursa Rallisi’nde şampi-
yon 20 yaşındaki pilot Kerem Kazaz 
oldu. Bir otelde düzenlenen ödül 
töreniyle kazanan ekiplere, kupala-
rı takdim edildi. Toplamda 54 eki-
bin start aldığı ve 44 ekibin tamam-
layabildiği rallinin birinciliğini 9 
etabın 7’sinde en iyi zamanı kayde-
den Team Petrol Ofisi’nden Kerem 
Kazaz ve Corentin Silvestre elde etti. 
BC Vision Egemot Motorsport takı-
mından Burak Çukurova ve Burak 
Akçay’ın ikinci olarak podyuma çık-
tığı rallinin üçüncüsü ise GP Garage 
My Team’den Uğur Soylu ve Meh-
met Akif Yalçın oldu. AA

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 4 1 1 1 2
 7 7 4 2 2 3
   7 4 5 9
    5  10
      12

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 3 1 1 1 2
 6 5 2 2 3 5
 8  11 7 4 8
      13
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OKÇULUKTA 2026 Dünya 
Kupası’nın 3. ayağı, bugün 
Antalya’da başlayacak. Tür-

kiye’nin ev sahipliğindeki organi-
zasyon, 9-14 Haziran tarihlerinde 
gerçekleştirilecek. Organizasyonda 
milli takımı, klasik ve makaralı yay 
kategorilerinde toplam 16 sporcu 
temsil edecek. 

Antalya’da madalya mücadelesi 
verecek milli okçular şunlar: 

Erkekler klasik yay: Mete Gazoz, 
Berkay Akkoyun, Harun Kırmızı-
taş, Ulaş Berkim Tümer Kadınlar 
klasik yay: Elif Berra Gökkır, Gizem 
Özkan, Dünya Yenihayat, Canse 
Duru Tarakçı Erkekler makaralı yay: 
Batuhan Akçaoğlu, Emircan Haney, 
Eren Kırca, Yağız Sezgin Kadınlar 
makaralı yay: Yeşim Bostan Uçar, 
Hazal Burun, Defne Çakmak, Emine 
Rabia Oğuz. AA

FİLENİN SULTANLARI’NDAN
BULGARİSTAN’A ÜSTÜNLÜK

Okçuluk Dünya Kupası
Antalya’da düzenleniyor

Plaj Voleybolu 
Milletler 
Kupası 
Türkiye 
etabı bitti
AVRUPA Voleybol Kon-

federasyonu (CEV) 
tarafından düzenlenen 

CEV Plaj Voleybolu Millet-
ler Kupası’nın Türkiye etabı, 
Antalya’nın Alanya ilçesinde 
sona erdi. 5. ön eleme etabı, 
Alanya Uluslararası Plaj Spor 
Merkezi’ndeki müsabakalar-
la tamamlandı. Organizasyo-
nun son gününde erkekler 
A grubunda mücadele eden 
Türkiye’nin birinci ve ikin-
ci takımları, sabah seansın-
da Çekya’yı 2-0’lık skorlarla 
mağlup etti. Türk takımları, 
akşam seansında ise Ukrayna 
ile karşı karşıya geldi. Akşam 
seansındaki ilk maçta Sacit 
Kurt-Tuna İmdat ikilisin-
den oluşan Türkiye’nin ikin-
ci takımı, Ukraynalı Dmytro 
Kozil-Sviatoslav Nahorn-
yi çiftine 2-0 yenildi. Yusuf 
Özdemir-Batuhan Kuru iki-
lisinden oluşan Türkiye’nin 
birinci takımı ise Ukraynalı 
Anton Moiseiev-Vitalli Savin 
çiftini 2-1 mağlup etti. Bu 
sonuçla Türkiye, grubunu ilk 
sırada bitirdi. AA

Yeşil Bursa Rallisi’ni
Kerem Kazaz kazandı

AT YARIŞI
BÜLTENİ



AK Parti İstanbul İl Gençlik Kollarınca 
Sultangazi de ‘Yaz Şöleni’ düzenlendi

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, 2026’nın ilk beş ayın-
da 89 milyon 36 bin 395 yolcunun hava yolu ile seyahat ettiği-
ni belirterek, “Beş ayda ülke genelinde hava yolu ile seyahat 

edenlerin sayısı, Türkiye’nin nüfusunu aştı” ifadesini kullandı

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Devlet Hava Meydanları İşletme-
si (DHMİ) Genel Müdürlüğünün, mayıs ayına 
ait uçak, yolcu ve yük verilerine ilişkin yazı-
lı açıklama yaptı. Geçen ay, yolcu ve çevre 
dostu havalimanlarında iniş-kalkış yapan 
uçak sayısının iç hatlarda 83 bin 854, dış hat-
larda 78 bin 110 olduğunu aktaran Uraloğlu, 
böylece toplam uçak trafiğinin üst geçişlerle 
birlikte 203 bin 867’ye ulaştığını bildirdi. Ura-
loğlu, mayısta iç hat yolcu trafiğinin 9 milyon 
200 bin 832, dış hat yolcu trafiğinin ise 12 
milyon 331 bin 388 olarak gerçekleştiğine işa-
ret ederek, “Mayıs ayında, havalimanlarımız-
da direkt transit yolcular ile birlikte toplam 

21 milyon 539 bin 524 yolcuya hizmet veril-
di. Mayısta taşınan yük miktarı iç hatlarda 
79 bin 480 ton, dış hatlarda 378 bin 754 ton 
olmak üzere toplamda 458 bin 234 tona ulaş-
tı.” değerlendirmesinde bulundu.

İLK 5 AYDA 89 MİLYON YOLCU

OCAK-mayıs döneminde ise havalimanları-
na iniş-kalkış yapan uçak trafiğinin iç hatlar-
da 379 bin 883, dış hatlarda ise 319 bin 236 
olduğuna dikkati çeken Uraloğlu, böylece üst 
geçişlerle birlikte toplam uçak trafiğinin 892 
bin 160’a ulaştığını kaydetti. Uraloğlu, Türki-
ye geneli havalimanları iç hat yolcu trafiğinin 

40 milyon 628 bin 36, dış hat yolcu trafiği-
nin de 48 milyon 362 bin 631 olduğunun altı-
nı çizerek, şu bilgileri paylaştı: “Bu dönem-
de, direkt transit yolcular ile birlikte toplam 
89 milyon 36 bin 395 yolcuya hizmet verildi. 
Beş ayda ülke genelinde hava yolu ile seyahat 
edenlerin sayısı, Türkiye’nin nüfusunu aştı. 
Mayıs 2026 sonunda hizmet verilen yolcu tra-
fiği geçen yılın aynı dönemi ile kıyaslandı-
ğında, direkt transit dahil olmak üzere top-
lam yolcu trafiğinde yüzde 4 artış oldu. Bu 
dönemde, havalimanları yük trafiği iç hatlar-
da 355 bin 244 ton, dış hatlarda 1 milyon 659 
bin 516 ton olmak üzere toplamda 2 milyon 
14 bin 761 tona ulaştı.” AA
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da 89 milyon 36 bin 395 yolcunun hava yolu ile seyahat ettiği-

edenlerin sayısı, Türkiye’nin nüfusunu aştı” ifadesini kullandı✔

Elazığ’da Keban 
Barajı’nda tahliye 
kapakları ikinci kez açıldı

AİLEM Engelsiz İletişim 
Merkezi, 286 bin 384 çağrıya 
çeviri desteği sağladı

ELAZIĞ’IN Keban ilçesinde bulunan 
Keban Barajı’ndan ikinci kez su tahli-
yesine başlandı. Keban Barajı ve Hid-
roelektrik Santrali’nde (HES) bölgede 
etkili olan yoğun yağışlar ve kar eri-
meleri nedeniyle rezervuarda yüksek 
debili su girişi yaşanması üzerine, 7 
yıl aradan sonra 11 Mayıs’ta 6 kapak-
tan yapılan su tahliyesi 5 Haziran’da 
sonlandırıldı. Bölgede etkili olan 
yağışların ardından su kotunun mak-
simum seviyeye yaklaşması nedeniyle 
olası taşkın riskine karşı barajın kapa-
tılan 6 kapağı yeniden açıldı. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından işitme engelli bireylerin ile-
tişim ihtiyaçlarının karşılanması ve 
kamu hizmetlerine erişimlerinin kolay-
laştırılması amacıyla hayata geçirilen 
İşitme Engelliler Engelsiz İletişim Mer-
kezi (AİLEM), bugüne kadar 59 bin 63 
kullanıcıya hizmet vererek 286 bin 384 
çağrıya Türk İşaret Dili çeviri desteği 
sağladı. Bugüne kadar 59 bin 63 kişi-
nin aktif olarak kullandığı AİLEM ara-
cılığıyla Türk İşaret Dili çevirmenleri 
tarafından 286 bin 384 çağrıya destek 
sağlandı. Günlük ortalama 250 ila 300 
çağrıya yanıt veren merkeze, Bakanlı-
ğın internet sitesi ve mobil uygulaması 
üzerinden erişilebiliyor. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığınca, Türk Hava Kuv-
vetlerinin 115’inci kuruluş yıl dönümü dolayısıy-
la İzmir’de düzenlenen “Gençlik ve Havacılık Fes-
tivali” sona erdi. Çiğli ilçesindeki 2’nci Ana Jet Üs 
Komutanlığındaki festivalde, yerli ve milli HÜRKUŞ 
eğitim uçağı, HÜRJET jet eğitim uçağı gösteri uçuşu 
yaptı. Festival kapsamında Türk Hava Kuvvetleri-
nin akrobasi timi Türk Yıldızları, gösteri uçuşu ger-
çekleştirdi. İzleyenler, 45 dakika süren gösteriyi cep 
telefonlarına kaydederek, dakikalarca alkışladı. Hava 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Ziya Cemal Kadıoğ-
lu da Türk Yıldızlarının gösterisini izledi. AA

İzmir’de “Gençlik ve Havacılık 
Festivali” 
nefes kesti

HAVA YOLU
İNSAN DOLU

AK Parti İstanbul İl Genç-
lik Kollarının “Yaz Şöle-
ni” programı Sultanga-

zi Belediyesi Mimar Sinan Kent 
Ormanı’nda yapıldı.AK Parti İl 
Başkanlığından yapılan açıkla-
maya göre, gün boyu devam eden 
etkinliklerde spor aktiviteleri, 
çeşitli parkurlar, sahne gösteri-
leri ve gençlere yönelik birçok 
etkinlik gerçekleştirildi. Coş-
kunun hakim olduğu program-
da gençler hem eğlendi hem de 
teşkilat mensuplarıyla bir araya 
gelme fırsatı buldu. Programda 
konuşan AK Parti Gençlik Kolla-
rı Genel Başkanı Yusuf İbiş, 81 il 
ve 922 ilçede teşkilatlanmış, Tür-
kiye’nin en büyük gençlik hare-
keti olduklarını belirtti. AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah 
Özdemir ise kentin 39 ilçesinden 
programa katılan gençlerle gurur 
duyduklarını söyledi. AA

İSTANBUL Boğazı’nın turkuaz renge bürünen 
hali havadan görüntülendi. Boğaz’ın bu doyum-
suz anları izleyenlerde bambaşka duygular 

uyandırdı. Boğaz’ı yüksek kesimden gören yer-
lerde bulunanlar da bu harika manzarayı izledi 
ve imkanları oranında görüntüledi. AA

Atatürk Havalimanı’nda düzenlenen 
SIFIR ATIK FESTİVALİ SONA ERDİ

İstanbul 
Boğazı 
turkuaz 
renge 
büründü

ENERJİ verimliliğinden 
döngüsel ekonomiye, tek-
nolojiden sanata uzanan 

kapsamlı içeriğiyle Atatürk 
Havalimanı’nda gerçekleştiri-
len Sıfır Atık Festivali, düzen-
lenen farkındalık etkinlikleri 
ve konserlerin ardından sona 
erdi. Yoğun katılımın oldu-
ğu festivalin son gününde far-
kındalık etkinlikleri düzen-
lendi. Gün boyunca çocuklar 
ve gençler için geri dönüşüm 
materyallerinden oyuncak ve 
sanat eseri üretimine yönelik 
atölyeler, çevre temalı oyun-
lar, yarışmalar, interaktif eği-
tim programları ve konserler 
gerçekleştirildi. Türk Telekom 
ana sahnesinde konuşan İstan-
bul Valisi Davut Gül, İstanbul 
Sıfır Atık Haftası kapsamında 
düzenlenen festivalde vatan-
daşlarla bir araya geldikleri 
için mutluluk duyduğunu söy-
ledi. Festival, Buray ve Ceza 
konserleriyle sona erdi. AA
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